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                                                           ПРОТОКОЛ №13 

 

от съвместно заседание на постоянно действащите комисии към Общински съвет Созопол с 

участие на представители на читалища, неправителствени организации и представители на 

спортни клубове на територията на общината. 

 

Днес, 23.03.2026 г. се проведе съвместно заседание на постоянните комисии с водеща 

Комисия по финанси и бюджет, международни проекти и програми. Присъстваха 13 общински 

съветника. 

Присъстват представители на читалищата в Община Созопол, представители на 

неправителствени организации и представители на спортни клубове.  

Присъстват още: Тихомир Янакиев, кмет на Община Созопол, Андрей Николов, зам.- кмет, 

Тодор Дамянов- зам.- кмет, Николай Господинов- гл. счетоводител, служители на Община Созопол. 

 

Заседанието води Станимир Андонов, председател на Общински съвет 

 

Станимир Андонов: Добър ден, колеги. Добър ден на кмета г-н Янакев, на заместник-кмета 

Николов, на заместник-кмета Дамянов, на служителите на общинска администрация и на гостите 

от читалищата в Община Созопол. По план днес трябва да проведем заседане на постоянните 

комисии с водеща постоянната комисия по „Финанси, бюджет, международни проекти и програми“ 

с цел по време на следващата редовна сесия да приемем официално бюджетните разплащания на 

община Созопол за 2026 г., тъй като знаете, че все още нямаме гласуван бюджет на Република 

България. Затова пак ще работим, както му казват, на парче. Събрал съм ви в момента, за да 

изслушаме как през миналата година читалищата са изразходвали своето дофинансиране, за да 

може да вземем правилно решение за дофинансиране и през тази година, така както е предложил 

кметът на общината. Вие ще кажете дали ви устройват тези средства, а той ще ви каже дали има 

възможност да ги увеличи. И така, да започнем с читалището в град Созопол. Заповядайте г-н 

Георгиев. 

 

Тодор Георгиев – секретар на НЧ „Отец Паисий“: Финансирането за периода 1 януари 2025 

– 31 декември 2025 г. е в размер на 237 050 лв., в това число 195 550 лв. от държавния бюджет, 41 

500 лв. дофинансиране от Община Созопол, в това число 30 000 лв. целева субсидия отделно за 

театрална формация. Извършените разходи са в размер на 237 050 лв. Изпълнението е 100%. За 

работни заплати на персонала са изразходвани 143 802 лв. или 60.66% от разходите. За осигуровки 

са изразходени 27 510 лв. или 11,61% от разходите. Издръжката на читалището в размер на 24 238 

лв. или 10,22% от разходите. Разпределението е следното. Разходите за външни услуги са 17 228 

лв. Тяхното разпределение е телефонни услуги 921 лв., изплатени суми по граждански договори 9 

345 лв., услуги културна дейност 1 640 лв., интернет услуги 199 лв., транспортни разходи 250 лв., 

поддръжка на библиотечен софтуер 2 358 лв., поддръжка на софтуер за счетоводството 1 656 лв., 

домейн и хостинг 219 лв. Другите външни услуги са 640 лв. Други разходи 3 395 лв. в това число 

пътни на ръководители на група 1 442 лв., представителни разходи за културни събития 1 873 лв. 

Други разходи 80 лв. Придобиване на дълготрайни активи озвучителна система 3 080 лв., банкови 

такси 535 лв. Изразходените средства от общинската субсидия са 41 500 лв. 17,51% от разходите, 

в това число 11 500 лв. дофинансиране от общината и 30 000 лв. целева субсидия за театрална 

формация. Те се разпределят както следва дофинансиране 11 500 лв. В това число разходи за 

материали 7 168 лв., участие на групите към Народно читалище „Отец Паисий“ в национален събор 
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Балкан фолк, град Велико Търново 2 848 лв., книги за библиотеката и абонамент на вестници, и 

списания 425 лв., електронен подпис 133 лв., безопасни условия на труд и профилактични 

медицински прегледи 762 лв., поддръжка на касов апарат 164 лв., разходи за театрална формация 

за реализация на две постановки 30 000 лв. В това число разходи за материали 10 548 лв., реквизити 

897 лв. и декори 1 000 лв. Сценично осветление, което остава за читалището е 5 750 лв. Други 

материали 2 901 лв., външни услуги 17 314 лв., сценография, режисура, музикално оформление на 

две постановки 16 000 лв. Други външни услуги 1 314 лв. Представителни разходи за театралната 

формация 2 138 лв. с рекламите. Това е сбитият вариант. Имам го и отчетен доста по-подробно. 

Благодаря. 

 

Станимир Андонов: Колеги, имате думата за въпроси към г-н Георгиев.  

 

Тихомир Янакиев – кмет на Община Созопол: След разговорите с г-н Георгиев 

установихме, че оттук нататък ще се опитат да карат с нещата, които са…… тъй като част от 

средствата, които предоставихме предходната година бяха инвестирани в осветление. Няма всяка 

година да купуваме осветление и декори. Полека-лека започваме да намаляме, докато се вместим 

в хонорарите, които са целевите за изпълнението на театъра и така. Затова е намалено някой да да 

не пита защо сега намаляте на читалището, има си причина да го направим. 

 

Светлана Лулева – общински съветник: Аз искам да изкажа своите адмирации към г-н 

Георгиев, защото предвид театралната група, която стартира миналата година, сега вече има и 

детска група, на която с нетърпение очакваме постановката. Всяко едно нещо, което правите, се 

вижда, че го правите със сърце и душа. И ние, жителите на общината изключително много се 

радваме, че имаме обогатяване на културния живот. 

 

Тодор Георгиев:  Аз много благодаря за това и се радвам, че това се забеляза. 

 

Станимир Андонов: Добре, благодаря. Други въпроси нямате, колеги? Продължаваме 

нататък. НЧ „ Възраждане“, село Атия. Заповядайте г-жо Дичева. 

 

Йорданка Дичева – секретар на НЧ „ Възраждане“: Субсидията от Община Созопол е 1 

000 лв. С тях закупихме осем броя народни носии на стойност 1 112 лв. за възрастни жени. Бяха 

ни нужни и необходими, и закупихме народни носии. Тази година ще ги използваме пак за народни 

носии, но този път за мъжки, за да може да облечем коледарите еднакво. 

 

Станимир Андонов: Добре, благодаря. Други въпроси нямате, колеги? Продължаваме 

нататък с НЧ „Напредък“, с. Зидарово. Заповядайте г-жо Бимбелова. 

 

Сара Бимбелова – секретар на НЧ „ Напредък“: През миналата изминалата година  ни беше 

отпусната субсидия от 2 000 лв. С тях сме закупили 15 броя шопски носии, които струват 1 500 лв., 

четири броя овчарски геги за 200 лв. и два броя мъжки носи за общо 300 лв., като едната струва 

150 лв. Общо всичко е 2 000 лв. За всичко си имаме и фактури. Тази година смятаме да закупим 

мъжки носии, тъй като имахме, но бройката беше малка. 

 

Станимир Андонов: Добре, благодаря. Други въпроси нямате, колеги? Продължаваме 

нататък с НЧ „Наука“, с. Индже войвода. Заповядайте г-жо Манджукова. 

 

Петранка Манджукова: Предната година нашето читалище беше доста изостанало. Аз съм 

от април месец там. Нямахме даже компютър, интернет, нищо нямахме и всъщност с тези пари, 
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които бяха отпуснати, закупихме компютърна техника, монитор, мишка, клавиатура и 

мултифункционално устройство, принтер, скенер и даже сме доплатили 232 лв. със собствени 

финансирания. Така че това сме направили. За следващата година има много секции за подмяна, 

защото отдолу са изгнили и ще купим допълнителни секции за книгите. Освен това пуснахме 

интернет и ще имаме вече за цялата година. Общо взето гледаме да се развиваме.  

 

Станимир Андонов: Добре, благодаря. Други въпроси нямате, колеги? Продължаваме 

нататък с НЧ „Светлина”, село Крушевец. Заповядайте г-жо Йълдъз Митева. 

 

Йълдъз Митева -  секретар на НЧ „Светлина”: Дофинансирането го използвахме за 

закупуване на носии за коледарите, защото от ден на ден стават повече, а носиите не стигат. С 

новата субсидия ще купим носии за лазарките.  

 

Станимир Андонов: Добре, благодаря. Други въпроси нямате, колеги? Продължаваме 

нататък с НЧ „Възраждане“, с. Присад. Заповядайте г-жо Димитрова. 

 

Златка Димитрова: Здравейте. Аз съм нов секретар и не мога да отговоря на въпросите, 

които трябва. 

 

Тодор Дамянов: Понеже госпожата секретар е отскоро, там имахме проблеми с намирането 

на секретар за читалището. Читалището е едно от най-малките на територията на общината. 

Субсидията за миналата година беше, ако не се лъжа, за закупуване на компютър, но най-голямата 

дейност на читалището е свързана с библиотеката и подсигуряването на жителите, с книги за 

четене. 

 

Станимир Андонов: Добре, благодаря. Други въпроси нямате, колеги? Продължаваме 

нататък с НЧ „Ангел Величков“, с. Росен. Заповядайте г-жо Пехливанова. 

 

Николина Пехливанова – секретар на НЧ „Ангел Величков“: За миналата година 

субсидията от Община Созопол беше 5 000 лв. и съм внесла отчет и за тези пари, които минаха от 

Министерството на отбраната за паметната плоча. Петте хиляди похарчихме за едно участие на 

смесената фолклорна група в Румъния 3 641 лв. и за транспорт на едно от участията ни. Искам да 

кажа, че читалището има три постоянно действащи фолклорни групи. Мъжка фолклорна група, 

смесена фолклорна група и детска. Направили сме 16 участия. На фестивали сме участвали със 

средства, които досега разполагаше читалището като остатък, от субсидиите, които получаваме от 

министерството и от общината. Искам да кажа, че средствата, които общината даде, са 

недостатъчни. Не само те. В смисъл такъв, че от есента имаме нает музикален педагог. Двете от 

групите, детска фолклорна и смесена, ползват неговата услуга, но затова молим да бъдат 

предвидени средства тази година или пък най-добре общината да сключи договор, с този музикален 

педагог. Това е едното от исканията ни. Сега аз не знам какво сте предвидили и колко, но сега за 

участие на фолклорните групи ще ни трябват най-малко 7-8 до 10 000 евро. За музикалния 

ръководител, ако общината сключи договор, ако не трябва на нас дадете парите 3 200 лв. Обувки 

нямат жените и децата самодейци. Там сме предвидили, че ще ни трябват 1 000 евро. Кукерите, 

които са 20 на брой, нямат маски вече. Там са износени, трябва да се подменят и там 2 000 евро 

сме сложили и колидарската група има нужда от яморлуци, които са 1 000 евро. Освен това аз само 

искам да маркирам, че се наложи в читалището двете от залите, които се ползваха от пенсионерски 

клуб и от самодейните групи, да бъдат класни стаи тази година. В резултат читалището има нужда 

от ремонт. Вие сте запознати от части. Сцената, не че толкова се ползва от тях, но я ползваме за 

разни мероприятия. Тя има нужда от основен ремонт, а стаите, за които говорим, имат нужда от 
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текущ ремонт. Трябва да бъдат измазани. Вратите трябва да се подменят. Плочките пред 

читалището всички са или разбити, или липсват, или счупени. Заповядайте да се запознаете 

подробно. Така че ние настояваме по някакъв начин, по някакви проекти, не знам как да бъде, но 

да се вземат мерки за ремонт на читалището. 

 

Тодор Дамянов: Г-жо Пехливанова, в разговорите, които водихме с Вас, поехме 

ангажимент от името на общината да се сключи договора с Пламен Янев, хореограф и корепетитор 

за подпомагане дейността на читалището и по-специално на децата. Стигнахме до извода това да 

го направим отделно, в комуникация със служителите от отдел култура и силно се надявам скоро 

това да го осъществим, да му възложим тази дейност. Наистина съзнаваме неудобството, което се 

случи в село Росен за читалището и не само за него, във връзка с ремонта, който се извършва,  

толкова мащабен на училището в селото. В тази връзка си мисля, че след като приключи ремонта 

на училището и читалището бъде освободено от присъствието на децата, ще заделим някои 

средства за козметичен ремонт, текущ, така че материалната база да бъде въведена в състояние, 

което да бъде адекватно. Сега специално за сцената да бъда реалист, мисля, че тази година няма да 

може да се осъществи това. За кукрските костюми също си мисля, че е добре този ентусиазъм, 

който имат участниците да използват и да си направят с направи си сам, както се казва, костюмите 

за маските. Виждаме, че това се случва на други населени места, за което ги адмирираме. Ще 

продължим да търсим варианти за финансиране на костюми и обувки. Ако трябва да бъдем честни, 

дейността на читалището в село Росен е много сериозна на фона на останалите села. Искам да Ви 

информирам, че миналата седмица бях в Копривщица. Стана дума, че преди Вашите състави са 

участвали на Националния фолклорен фестивал Копривщица. За бъдещото му издание ще търсим 

отново начин да изпратим вашите състави за участие там, като поемем транспортните разходи. 

Може би и нещо повече от това. 

 

Светлана Лулева: Аз честно казано съм изключително озадачена, колеги, г-н кмете, какво 

ще се случи с това училище, след като му се направи този ремонт? Учениците увреждат за 

отрицателно време читалището, било то и не толкова в модерен вид. Какво ще се случи с 

училището и с това, което ще се направи вътре в рамките на една година? Тоест, това е 

недопустимо. Недопустимо е и директорът на училището трябва да поеме отговорността за това 

нещо. Къде са възпитатели, къде са преподавателите? Значи имах възможността да приема ученици 

и при мен за известно време. Да, децата са палави, изключително палави, но е нормално в едно 

затворено пространство, при положение, че нямат естествената си среда на обучение като външен 

двор, физкултурен салон, те бяха също в условия на ненормално да провеждат своите, но при един 

строг контрол, естествено адекватен от страна и на нашия екип, и преподавателите, които бяха там, 

аз не мога да кажа, че имам някаква нарушена собственост. Имаше малки инциденти, които в 

рамките на времето, в което бяха децата при мее, родителите дойдоха и ги отстраниха. Аз не мога 

да си представя, че ние можем да ги пуснем в тяхното читалище, което е за тях, те да се развиват, 

да развиват дейност и те да увредят имуществото. Още повече, че това читалище вече един път е 

ремонтирано. То не е дадено просто ей така някаква стара сграда, която давайте сега влизаме вътре, 

ще я разрушаваме, защото след това ще я изграждаме наново. Смятам, че това е нещо сериозно и 

това нещо не трябва да бъде подминавано по никакъв начин. Виновниците за нарушаване на 

имуществото в читалището трябва да поемат отговорноста, да се издирят кои са те и те да 

възстановят разрушеното. Общината не може всеки път да поема отговорността и да поправя всяко 

едно нещо, което бъде увредено от децата или от който и да било. 

 

Тодор Дамянов: В отговор на това аз предлагам да не внушаваме чак такава вина на децата. 

Имам наблюдения. Мисля, че г-жа Пехливанова също ще се съгласи с мен. Пораженията не са 

толкова от присъствието на децата, а може би от обичайното износване там, което е нормално. Чак 
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толкова увредено от децата не е положението. Има си нужда от козметичен ремонт. Надявам се да 

го направим.  

 

Тихомир Янакиев: Искам да кажа няколко неща. Първо, всичките ви искания ще бъдат 

удовлетворени. Помислихте си, че се шегувам. Започнахте вие първо обаче с шегите. Към 

настоящия момент в България може би днес или утре, трябваше да приемат нещо като бюджет. Има 

разлика между закон за удължен бюджет и закон за държавен бюджет. Искам да кажа, че към 

настоящия момент България работи в ситуация на закон, който се нарича закон за удължен бюджет 

за 2025 година. Такова нещо досега в най-новата история е нямало, защото има закон за публичните 

финанси, който регламентира реда, по който се работи, когато няма държавата бюджет, а той е 

следният. Харчиш пропорционално на това, което си изхарчил миналата година според бюджета, 

който ти си си направил. Ако направиш повече разходи, трябва да ги компенсираш с приходи, с 

някакви други съкращения на разход, някъде другаде. Към настоящата ситуация в удължения 

бюджет са предвидени около 15, не са 15, ама там горе-долу казвам, че ми е по-лесно да смятам 

15% увеличение на минималната работна заплата и 5% увеличение на заплатите на държавните 

служители. Държавните служители в общинска администрация са колко процента 20-30% мисля, 

че бяха. Увеличението на минималната работна заплата и увеличението на заплатите на 

държавните служители неминуемо води до увеличение на всички други заплати. Нали се сещате, 

че колегата до вас, който е държавен служител, вие изпълнявате едни и същи функции, неговата 

заплата порасва, вашата не. Някак си много странно звучи. Аз в началото на годината съм 

предложил това, което общинските съветници знаят, че са увеличени заплатите. Въпросът обаче е 

друг, че това увеличение трябва да се компенсира през намаляне на разходите. Може би ще ми се 

наложи същото нещо да го кажа и като дойдат спортните клубове. Искам да ви кажа, че ситуацията, 

в която работим, е ненормално. Искам да го разберете много правилно. Знам, че всички ваши 

искания са мотивирани и са резонни. Благодаря за дейността, която извършвате, защото всички 

читалища според своите възможности съумяват да направят нещо, което да е в принос на културния 

и социалния живот, на съответното населено място и на общината, ако щете като цяло, защото и 

някои от вас бяха изпратени с различна помощ и в чужбина. Първо ви описах трудностите, които 

ни съпътстват при това нещо, което аз не знам какво е риба ли е, рак ли е, така нареченото нещо 

закон за удължен бюджет, защото ние си имаме закон за публични финанси, а нямаме закон за 

държавен бюджет за 26-та година. Второто, с което искам да запозная всички, е, че към настоящия 

момент, с влизането на еврото всички ние виждаме първо, че инфлацията не е това, което ни се 

представя от телевизията, всеки един го чувства по джоба си. И второто, което е свързано от своя 

страна с увеличаване на най-различни разходи, електроенергия на първо място, сметките ни за ток 

са не знам точно колко по-високи вече, колко процента, но може и двойно да отидоха. Горива, 

смазочни материали, каквото ви дойде на акъла, свързано с функционирането на цялата тази 

екосистема, наречена Община Созопол. Приходите на Община Созопол в своята 1/4 около 25% от 

тях се формират от един данък, който се формира при покупкопродажбата на имущество в 

общината. Само за първите два месеца и половина, и три да ги кажем, ако сложим март, трите 

месеца, те са наполовина спрямо миналата година. Това означава, че ние сумарно 10%, даже 12 от 

приходите миналогодишните ще бъдат изтрити. Тоест аз като кмет на общината трябва да предложа 

нещо, което да компенсира веднъж намалените приходи от миналата година и веднъж увеличените 

разходи от тази година. Някой може ли да ми даде предложение как да го направим? От къде? Аз 

съм си направил моята сметка горе-долу и тук в тази равносметка вие виждате, че ние се опитваме, 

даже даваме и повече някъде, да не ощетяваме никой, планирайки много точно и коректно 

разходите, които правим. Гледаме сумарно общата сума да не надвиши това, което сме изхарчили 

в миналата година, защото по закон трябва да е така. Защото утре някой може да ми потърси на 

мен отговорност. Днес ми се усмихват много хора, утре може да кажат ти защо така си предложил 

на Общински съвет си ги подвел да изхарчат еди какво си. Тук използваме буфера, защото не знаем 
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какви приходи ще съберем. Пак казвам, до момента са наполовина този данък, който е за покупка 

продажбите е наполовина спрямо миналато. Използвахме буфер от читалището в Созопол, с оглед 

на направените разходи за закупуване на най-различни материали, което ни позволява да 

поддържаме нивото от миналата година на другите читалища. И накрая искам да ви кажа и още 

нещо. Читалищата, уважаеми дами и един господин са нещо, което е как да кажа, това е нашата 

общност. Това сме ние. Някак си много математически звучива, но колко членски внос събра 

вашето читалище за миналата година? Не ми е риторичен въпросът. С този собствен приход ли ще 

правим култура? Извинявайте, уважаеми дами. Много правилно г-жа Лулева коментира. За всичко 

ще се чака на общината ли за напред? Общината сте всички вие, вие от вашите данъци, от вашия 

принос, който давате тук. И всичкото това нещо после трябва да го разпределим по някакъв начин. 

Обаче освен да искаме да дадем на някой нещо, ние трябва да се вместим и в закона, това което е 

написано, защото от тази отговорност колективна, тя е безотговорност, отговорността идва само на 

човека, който наистина носи отговорност. Този колектив пък дава съветите, взима решенията. 

Затова ви казвам така. Не мога да удовлетворя това, което вие поискахте, Ники. Не мога. Слагам си 

ръка сърцето и казвам, че няма откъде. Ако дойдат по-добри времена и вие ми дадете един план, 

защото ние правим, вие не споменахте конкурса, да речем, с Тома Янчев. Направихме ли го 

миналата година? Това е пак ваш принос. Обаче той пак с чие съдействие, Дамянов? С общината, 

естествено. Включен ли е тука в този бюджет? Ами логично, че не е включен, защото това е изява 

на село Росен погледнато реално, която е мащабна, която е национална. Тя е национална, но тя е 

на вашата територия. Представя вас. Вие представяте себе си пред всички хора. Това нещо го плаща 

общината. Всички ние го плащаме. Затова не е някак си коректно да се говори само. Ами тук много 

хора знаят колко е помогнато и за носии, и с помоществователства. Без да са отразнени ето в тези 

отчети. Затова, мили дами, моля ви, влезте в положение. Тази година ситуацията, за да ви кажа, че 

е драматична, значи наистина е драматична. Аз толкова години откакто водя общината, да, някой 

път оплаквам се, казвам, трудно, но като тази година не знам какво какво ще правим, за да вържем 

бюджета, защото ситуацията с приходите е много зле. С влизането на еврото хората спряха да 

купуват, спряха да си плащат данъци, не знам, изплашиха ли се какво, нямат пари ли, не мога да 

кажа точно какво става, но в момента си правим анализите и анализите сочат, че нещата са 

драматични. И сега не искам да ви плаша, но поне се опитваме да запазим стойностите от миналата 

година, за да запазим вашата дейност, да имате вие дейност, тя е за вас. Моля ви се, влизайте в 

положението. Нека да търсим хора. Колко дарения има читалището ви? Нула, ама от сърце, както 

се казва. В смисъл, говоря за нашите общности. Тези читалища не са ли за нас? Та толкова ли няма 

някой човек, който да каже:"Добре бе, аз примерно изкарал съм от нивите, да речем, тази година 

пари. Ето 500 лв. за читалище да си направите тази постановка или пък да ви купя ами като се 

правят събиранията ми оркестрите колко струват тези пари тук отразени ли са? Не са, нали? Тоест, 

когато говорим за приноси, нека да не тръгваме с искам това, искам и онова. Аз знам, че всичко е 

амортизирано. Нито един оттук няма да каже, че са му достатъчни парите, защото не са. Не е ли 

така? Но просто да се вместим по някакъв начин в ситуацията, в която сме в момента, и ако можем 

да ангажираме нашите общности да ни помагат, когато е трудно, защото тогава, когато е лесно, две 

ризи като имаш дай едната на другая, не като имаш 100 ризи да даваш едната, двечки като са само. 

Благодаря ви.  

 

Станимир Андонов: Аз само ще дам една препоръка. Г-н Дамянов в това отношение е прав 

за маските и за костюмите, защото Българска народна традиция е, че маските специално за 

кукерите са се изработвали ръчно, лично и всеки сам се е представял с тази маска. И аз не знам 

даже откъде може да намерите готови такива. Може пък и да продава сега бизнес. Става въпрос, че 

на първо време може да си помогнете по този начин. Аз това имах предвид. И другото, което мога 

да ви дам за пример, клуб Българка. Всички ямурлуци лично са си ги шили те от войнишки одеала. 

После везането стана в клуба вътре. Нашите облекла повечето са правени ръчно от жените. Добре, 
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благодаря. Други въпроси нямате, колеги? Продължаваме нататък с НЧ „Ради Хаджиев“, с. Равна 

гора. Заповядайте г-жо Сафетова. 

 

Фатме Сафетова – секретар на НЧ „Ради Хаджиев“: Със субсидията от общината сме 

закупили за лазарките костюмчета, защото са скъсани? Не стават вече. За тази година искаме пак, 

за закупуване на носии. Ще ги допълваме, защото липсват части. Поне за 10 деца да направим, за 

10 момиченца.  

 

Виолета Георгиева – гл. специалист ДИАД: Ами има грешка в отчета, който сте 

представили. Общинската субсидия в размер на 500 лв. сте посочили, а тя всъщност е била 1 000 

лв. и сега е 500 евро, тоест равностойността. 

 

Фатме Сафетова: Не сме получили останалите 500 лв. Не сме ги поискали, така ли?  

 

Тихомир Янакиев: Интересувайте се, за да знаете колко ви е точно бюджетът. 

Предполагам, че гледате сесиите и четете протокола, но дори и да не го правите, най-малкото е да 

дойдете в общината или в деловодството на общинския съвет. Планирайте си добре разходите. 

Тази година са ви дадени 500 евро. Виждам, че някаква книга ще се издава или, какво ще бъде тази 

година?  

 

Виолета Георгиева: Да. Посочено е, че събират данни. Искате да издадете книга за 

историята на Равна Гора, което много приветстваме от страна на общината, защото обикновено 

едни и същи събития се провеждат, а това е нещо ново и е доста интересно. 

 

Тихомир Янакиев: За което ще помогнем също. Не се притеснявайте. Благодарим, че това 

е някаква нова инициатива, която е свеж полъх. Ще съберем хората, предполагам, като се издаде, 

да се представи и така. 

 

Ценко Жиков – общински съветник: Уважаеми г-н кмет, искам да задам въпрос. Наскоро 

излезе информация за плановите плащания или как да ги нарека за медийно отразяване на годишна 

база са около 60 000 евро. Дали е възможно част от тези пари примерно да се прехвърлят към 

читалището? Хващам се във връзка с това, което вие казахте. Не знам, не разбирам, затова го 

задавам като въпрос. Благодаря.  

 

Тихомир Янакиев: Уважаеми г-н Жиков, аз предполагах, че ще има такъв въпрос с оглед 

на информацията, която Светла поиска. Първо искам да ви кажа, че тези пари тепърва ще бъдат 

редуцирани отново. Днес съм направил редукциите, които ще бъдат отразени в бюджета. Второ, 

освен редуцирането на тези пари, ще редуцираме и представителните разходи. Взели сме решение 

с г-н Андонов и на кмета, и на председателя на общинския съвет. на половина ще ги редуцираме 

спрямо това, което е било миналата година. Така че на нас проблемът не ни са тези 500 лв. Аз ако 

е 500 лв., предлагам да съберем всичките тук да изкараме по 50 лв. и ще ги дадем. Въпросът е 

принципен във всяко едно перо процента, който увеличаваме, защото всяко едно увеличение на 

процент води след себе си всяка една група за себе си тя е най-важна. Ценко ти го знаеш. Няма 

човек, който да каже, че неговият проблем е маловажен. Поне аз не познавам такъв човек. А 

увеличавайки нещото на някой, трябва да увеличим нещото на всички с определен процент. Така 

направих и с заплатите, защото няма как. Аз ви обясних. Проблемът е принципен и е структурен. 

Как ще направим бюджета така, че хем да спазим нещото удължен закон, хем да не счупим рамката. 

Интересувайте се за бюджетите си. Вие сте хората, които трябва да бъдете проактивни. Отделно 

Никито ли каза? Кой каза за проекти? Ами заповядайте. Ще се качим горе при Петя, ще седем, ще 



 
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - СОЗОПОЛ 

8 

 

почнем да търсим програми, ще видим инициативите, които вие имате, защото имаше проекти, 

които можеха…… Ето нашето читалище по проект беше културни хоризонти. Ние по него не сме 

ги взели още парите, защото държавата и това не ни е дала дори. В смисъл държавата си пише, че 

дава на общините, пък тя не ги дава. 100 и колко хиляди лв. бяха?  

 

Виолета Георгиева: Общо за целия проект със 164, като те са разпределени между няколко 

културни оператора.  

 

Тихомир Янакиев: Мисълта ми беше, че партньор по този проект е читалище Созопол, 

нали така? Искам да ви кажа, че когато е проактивен човек, защото Тошко направи пътека до 

общината да търси, да прави, да рови, могат да се случат нещата. Мисля, че е правилно, както каза 

и Николина Пихливанова, не бива да се разчита само на общината. Трябва да се търсят 

финансирания по проекти, защото пак казвам на въпроса на г-н Жиков, 500 лв. не са за 500-те лева. 

Ето моите представителни разходи ще ги отрежем наполовина. Аз си бера гайлето как ще 

посрещам гости, официални, министри, които идват. Ами дайте вие своята дан в цялата тази 

работа.  

 

Ценко Жиков: Благодаря. Аз не съм се изразил правилно не конкретизирам, едно 

читалище. Говорих за всичките читалища, защото всички знаем и вие казахте, че са крайно малки 

тези финансирания са крайно недостатъчни. Говорих за цялата група, защото едно съкращаване от 

примерно 20 000 евро горе-долу почти би удвоило финансовата помощ от общината към всички 

читалища, но в случая е ясно, че ситуацията е такава, каквато е. Дано имаме скоро бюджет и дано 

можем вече да разполагаме със средствата, които са по проектобюджета. Благодаря.  

 

Георги Пинелов – общински съветник: Г-н председател, г-н кмет, колеги общински 

съветници, господа заместник-кметове, служители на общинска администрация, секретари на 

читалища, гости. Замислих се на думите, които каза в момента колегата Жиков, а и това, което вие 

му отговорихте, да ви кажа честно, това си е ваше решение, но не мисля, че точно от вашите и от 

на председателя на общинския съвет трябва да бъдат съкратени представителните. Не е редно, тъй 

като идват гости и ваши, и на председателя на общинския съвет и точно там да се пести, мисля, че 

не е окей. И на примависта ми дойде място, откъдето биха били отнети някакви средства. И веднага 

ще ви дам пример. Съжалявам, че не си взех лаптопа, но по спомен ще говоря. По-късно сигурно 

пак ще стане въпрос, когато става въпрос за спортните клубове. Отново може би ще изникне 

въпросът и от останалите спортни клубове, може би от сдруженията с нестопанска цел, защо не и 

в случая от читалищата. За един спортен клуб. Става въпрос за футболен клуб Созопол, който не е 

общински и получава най-много субсидии от всички спортни клубове, от всички сдружения с 

нестопанска цел и може би, не мога сега да ги сметна точно, може би от почти всички, като 

изключим созополското читалище и от всички читалища. Този футболен клуб, неговите срещи 

започват да се посещават от все по-малко хора и това е видимо за всички. Този футболен клуб се 

превърна в една мащеха за созополските деца като прокуди, голяма част от децата и не крия, че тук 

визирам и моите две деца. Силно се надявам това да не е тенденциозно отношение към мен 

персонално и към моето семейство. За голямо съжаление едно талантливо момче също беше 

изгубено и то отиде да си търси късмета в друг отбор. Ние отново, по ваше предложение даваме на 

този клуб изключително много пари. А доколкото чувам, вече не съм толкова актуален може би, но 

децата и в школата са намаляли, така че ние да им даваме същата сума за мен не е много резонно. 

По-добре вземете оттам, вместо да взимате от вашите представителни. Призовавам ви най- 

нормално и човешки. В крайна сметка това не е общински клуб и ние не сме им длъжни по никакъв 

начин на тях. Вие знаете в предните години как съм ги защитавал и съм правил и аз, и вие, 

достатъчно, за да може нещата да се случват. Но когато всички уж се борим за нашите си деца, за 
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созополските деца да тренират, а същевременно те биват прокудени буквално от родния си клуб, 

за мен това е абсурдно и ние да продължаваме още повече да финансираме със същата сума. Хайде 

не я увеличаваме, но със същата сума, с която сме дали. За мен може би трябва да има редуциране. 

Замислете се, има достатъчно време до самата сесия дали това нещо да не бъде направено. Мисля, 

че достатъчно привилегии ползва този клуб. Ето в момента се прави, доколкото разбрах, и ремонти 

на стадиона, и на тревно покритие, и на тренировъчен терен, и на какво ли още не. Това е най-

привилегированият клуб, а същевременно, ако се загледаме неговото положение в класирането е, 

меко казано незавидно. Не може да ги сравним нито с медалите на гребния клуб, нито на клуба по 

борба, нито на каквото и да било друго. Може да припомним и времето назад, в което няма да 

цитирам колеги, с които сме спорили така доста оживено. Затова и аз винаги съм си мислил, че 

трябва да се помага на този клуб, но в момента, в който нещата не тръгват по нормалния начин и 

се гонят созополските деца, а същевременно си взимат моите уважения в трета лига без никакви 

амбиции, без никакви цели, ти да взимаш чуждоземци, така да ги нарека, от други държави 

футболисти. Извинявайте, но за мен това е обидно. А нашите деца да ходим, аз да си карам децата 

на по 100 км на ден да ходят да тренират и единия, и другия. Извинявайте много, но не мисля, че 

това е окей. А другото момче, което няма такива възможности и той си знае как си позволява да 

отива на тренировки, също не е окей. Така че за мен трябва да се замислим всички, както вие, 

господин кмете, така и вашето счетоводство, дали да не редуцираме не от някъде другаде, а точно 

от сумата, която е за футболния клуб, защото тя е на фона на всичко останало. Тя е грандиозна. Пак 

казвам, в тази сума, която на тях им даваме, не може да се побере нито сумата за читалища, нито 

сумите за сдруженията с нестопанска цел, нито останалите спортни клубове. Това исках да кажа. 

Благодаря за вниманието. 

 

Тихомир Янакиев: Искам да кажа само нещо, че моето дете също го карам на 35 км да 

спортува. Искрено се надявам някой да не ми го е прокудил, защото тогава вече и за мен няма да е 

окей. А сега тук рискуваме вече, да ви кажа честно г-н Пинелов, да влезем в една плоскост, моето 

уважение, защото и аз съм баща на три деца и ви разбирам донякъде, даже бих казал на 100% ви 

разбирам, личните ни чувства да повлияят на вземането на решенията от чисто прагматична гледна 

точка и не мога да кажа дали от нормалности или каквото и да е било, но айде прагматизъм да го 

оставя. Защо? Веднага се аргументирам. Първо на този клуб парите бяха многократно занижени. 

Вие го знаете много добре. Този клуб получаваше по около над половин милион лева в годините 

назад преди моето кметстване. Все едно сега аз да ви предлагам на вас да давате на футболен клуб 

Созопол 1 милион лв., горе-долу толко излизаше тогава. Аз не го правя. Отчитам обаче факта, че 

клубът към настоящия момент играе полупрофесионален футбол. Със статут на играчи, на които 

се плаща под някаква форма. Тоест, всяко едно отнемане на средства, които са всъщност крайно 

недостатъчни, защото тези средства не издържат клуба в неговата цялост, вие много добре знаете. 

И като дойдат представителите на клуба, предлагам да ги питате какво са привлекли като 

инвестиции допълнително. Говоря за финансиране, спонсориране. Аз ако питате мен, нека си бъде 

само детско-юношеската школа. Предполагам, че 100 000 лв. за детско юношеската школа, ще бъде 

окей. Искрено се надявам някой да ми каже после тези 140 000, които ще остават от футболния 

клуб, как да ги инвестираме, освен в читалищата, ако ги дадем на читалища, какво точно ще 

направят и какъв ще бъде социалния ефект от цялата тази работа. Вие твърдите, че отиват малко 

хора. Аз честно да ви кажа не съм посещавал от три години вече футболен мач на нито един отбор, 

който играе в Созопол, за да няма интриги. Те отборите се разроиха като охльови през пролетта 

след дъжд. Станаха 1001 отбора, което самият стадион….., вие правилно видяхте, че се прави 

ремонт, защото вече самият стадион и добре, че спечелихме този проект, не може да понесе 

тежестта на три отбора плюс един юношески отбор, който играе там. Но всеки един идва в кабинета 

при мен, който се събуди първи сутринта, идва по-напред в кабинета и каза как има право да играе 

там, защото той е местен човек. Има право да има отбор, има право да има финансиране, има право 
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да играе там. Съгласен съм с вас. Не мога да кажа дали приемам това, което ми казате. Аз лично за 

моите представителни разходи съм си го решил и съм го предложил вече бюджета. Предполагам, 

че ще бъде отразено, а оттам нататък предложението ви дали ще се приеме от другите съветници, 

не мога да кажа, но лично искам да кажа, че моето дете също не играе вече в Созопол, а играеше. 

Дай да говорим после наистина като дойдат, за да не заванимаваме сега всички. Но ситуацията 

наистина е много, как да кажа, комплицирана и много щекотлива. Не знам. Аз на всички искам да 

даваме пари. Същевременно ги нямаме тези пари.  

 

Георги Пинелов: Само да добавя нещо, тъй като за да бъдем докрай коректни, вие 

споменахте сумата 5-600 000 лв., но това беше по времето, когато отборът беше във втора лига, 

стигна до четвъртфинал за купата на България. Така че тогава нивото беше коренно различно. 

Тогава мисля, че беше професионална, ако не бъркам групата се води и тогава нормално разходите 

бяха други, когато в момента всичко е на аматьорско ниво. Пак казвам, не мисля за редно да 

предоставяме такава голяма сума. Да, за школата съм окей, но тъй като, ако всички бяхме тук 

присъстващите, когато бяхме подведени и ни бяха ни дадени документи с невярно съдържание, 

които после бяха върнати, дадоха ни трети, втори, както и да е, стана една каша, която дори не 

можахме да разберем какво се случва в крайна сметка и въпреки всичко им гласувахме тогава тези 

пари. Аз вяра на ръководството нямам. Ще ми позволите, това си е личен мой акт и няма как, на 

тези хора каквото и да ми предоставят да го взимам на сериозно и да вярвам, че това е така, защото 

във времето те са доказали, че не са особено коректни.  

 

Станимир Андонов: Добре, благодаря. Други въпроси нямате, колеги? Продължаваме 

нататък с НЧ „Просвета“, с. Равадиново. Заповядайте г-жо Згурова. 

 

Златка Згурова – секретар на НЧ „Просвета“: Общинската субсидия в размер на 1 500 лв. 

е изразходена главно за транспорт на детска фолклорна група към читалището, която участва в 

следните фолклорни надпявания. 10 май с песните на Тома Янчев, село Росен, 18  май фолклорен 

венец Божура, град Средец., 29 май фолклорен събор Спасовден, град Ахелой. ,15 юни фолклорни 

празници Славееви нощи, град Айтос, 6 септември, град Камено. Тези разходи са на стойност 936 

лв. Това е транспорт. Закупихме венчета за главите на тази група на стойност 200 лв. Останалата 

сума бе изразходена за организирани читалищни мероприятия. Участвахме в Странджа пее 

Черноморец танцува. И коледарските групи също бяха на 20 декември в Черноморец и тази сума 

възлиза на 364 лв. Субсидията от 1 500 лв. е изразходена целенасочено. През 2026 година отново 

читалището ще се включи в национални и регионални фолклорни събори. Сега имаме и още една 

група за възрастни жени, освен детската група. И някои от тези средства сигурно ще бъдат 

използвани за транспорт, защото с народни носии горе-долу, благодарим на община Созопол, ние 

се снабдихме и другите средства, които останат пак ни трябват по озвучаване. Има бележити дати 

и годишнини като плащаме на 1 юни за тези културни мероприятия, които ги осъществяваме. 

Благодарим на община Созопол, субсидията не е достатъчна, която ни отпускате. Доволни сме. 

Взимаме членски внос, който е 3 лв., но не всички плащат. Аз доплащам. Спонсор на читалището 

съм си почти аз. Сега моята група ще пее на ден на Тракия и ще ни видите. 

 

Станимир Андонов: Добре, благодаря. Други въпроси нямате, колеги? Продължаваме 

нататък с НЧ „Димо Николов“, гр. Черноморец. Заповядайте г-жо Мамарова. 

 

Стефка  Мамарова – секретар на НЧ „Димо Николов“: Добър ден и от мен. Предходната 

година получихме целева субсидия за пътуването ни в Париж 10 000 лв. Изразходвани средства 10 

000 лв. Като те включват участие в Международния фестивал Арт Таланти Париж 8 000 лв. Нашите 

участници искам да вмъкна, че си плащат пребиваването и с тези 8 000 лв. просто намаляме таксата 
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на всеки участник. Аксесоари към костюми на деца 240 лв. Купи за фестивал Вечер на талантите 

вече втора година го правим. Деца и възрастни, кой какъвто талант има на сцена. Награждаваме ги 

с купи и грамоти. За книги имаме 221,19 лв. за посрещане на лазарки в детската градина 49,34 лв., 

телефонни услуги интернет 938,96 лв.,  за вода 233,11 лв. Значи това включва тези 10 000 лв. Искам 

да вмъкна, защото ние вече 10-та година подред организираме международен фестивал 

Черноморски вечери в Черноморец с групи от балканските народи Словакия, Хърватия, Босна и 

Херцеговина, Румъния, Сърбия и благодарение на нашия кмет Росен Деспов, той ни помага, да го 

осъществяваме, като този фестивал няма такса участие. Нашите участници не плащат нищо на 

читалището. Искам също да благодаря, че на нашето читалище дограмата 90% е сменена също с 

помощта на кметство Черноморец, за което благодаря. И да вмъкна и друго нещо. Чувам тук 

коледарски групи, коледарски групи. Ние вече в Черноморец миналата година направихме преглед 

на коледарските групи. Обадих се на всички наши читалища в общината. Отзоваха се само две-три 

и имахме гости от Приморската община, което не е окей. Значи, щом имат групи коледари, ще 

помоля колегите нека да се отзоват. Това е на 20 декември. Много хубаво. С конкурсен характер. 

Съжалявам, че ми трепери гласът, но аз не мога да говоря пред хора. Извинявам се. Еми това е от 

мен, ако има някакви въпроси. 

 

Светлана Лулева: Аз не че нещо, господин кмете, обаче гледайки тук сумите в евро и в 

лева, ми те 5 000 евро, не са 10 000 лв. Не, че нещо, нали? Ама сега горе-долу така.  

 

Тихомир Янакиев: Аз имам един въпрос обаче. Извинявайте. Не си спомням просто 

колегите ще ме прощават. 10 000 лв. отделно ли бяха освен целевата субсидия? Какво предвиждате 

за тая година с субсидията? 

 

Стефка Мамарова: Само 10 000 лв. целевата субсидия. За тази година вече имаме покана 

от Турция, ще ходим пак с участниците. А и друго исках да вмъкна. От миналата година вече имаме 

пет групи фолклорни, като имаме две групи за възрастни. Това е танцов състав, говоря само. Иначе 

певчески групи и други групи има, но за фолклорните танцови състави ни се увеличиха с две. И на 

малките деца, понеже имаме вече и от четири до седем години група, закупуваме носийки. На 

момичетата купихме, сега ще купим на момченцата, съответно на втората група, която е начинаещи 

след нея от седем до 10 годинки, пак трябва да купим носийки. 

 

Тихомир Янакиев: Добре, това е страхотно. Колко члена има читалището ви? 

 

Стефка Мамарова: По закон трябва да имаме най-малко 150. 

 

Тихомир Янакиев: А вие колко сте? Колко ви е членският внос?  

 

Стефка Мамарова: 152 бяха. Ами беше 5 лв. на работещи на година и 2 лв. за възрастни 

пенсионери. Сега на изборното събрание гласувахме на 5 евро на работещи и 3 евро на пенсионери. 

 

Тихомир Янакиев: В тази връзка, колеги, за всички аз мисля, че трябва да направим 

някаква разяснителна кампания. Съгласете се 5 лв. са смешни цени. За година говорим, не говорим 

за месец. Извинявайте. Не може с 2 лв. на година. Какво е? Какво е то? Всичко 2 лв. на година. 

Срамота.  

 

Тодор Дамянов: За сведение созополското читалищно настоятелство сега на общото 

събрание ще предложи да се увеличи на 20 евро.  
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Станимир Андонов: Благодаря на секретарите на народните читалища. Добре дошли на 

председателите на неправителствените организации. Първо е сдружението на инвалидите. 

Заповядайте, г-жо Хадилева. 

 

Пенка Хадилева: Основно субсидията е за честване на Международния ден на хората с 

увреждания и за лежащо болните. Отделно имат купони, основно за това и тази субсидия стига 

само за това. Това е. Аз исках още малко, но няма.  

 

Станимир Андонов: Още няма закон за държавния бюджет в Република България и той 

така е направил, че почти всички получават същата сума, която е както по закон. Няма право да 

слага отгоре. Колеги, въпроси имате ли към г-жа Хадива? Не виждам. Продължаваме нататък със  

Сдружението за българо-гръцко приятелство. Заповядайте г-жо Порожанова. 

 

Аспасия Порожанова: Добър ден на всички. Ние имахме 5 000 лв. Разходите ни съотбразно 

отчета, който съм изпратила в община Созопол са 5 834 лв. Основно разходите ни са за текущата 

работа, плащане на еленергия, разходване за венци и цветя, и така нататък. Посещения, в други 

градове в случая, когато имаме мероприятие само за транспорта. И основното перо, което сме 

изхарчили за миналата година, това е подготовката на постановката Отвъд стените на Созопол. Ние 

си направихме сами деркорите. Трябваше да си закупим много неща, които са необходими за това. 

Тези декори стоят за общо ползване в читалището в Созопол, даже вече са ползвани. Микрофони 

купихме. Общо взето в тази подготовка изхарчихме субсидията и нашите спестявания. За тази 

година освен отново всички постоянни разходи, които имаме, ние планираме на 18, 19 и 20 юни за 

Свети Зосим една много голяма среща на родовете се нарича. Четири автобуса ще дойдат от 

различни градове в Гърция, където са изселени созополчани. Ще има концерти и от тях, и от нас. 

Общо взето това мероприятие отново ще бъде доста материализирано финансово. Надявам се да 

влезем в рамките на субсидията. Ако не ни достигнат, отново има и дарители. Няма проблеми. 

Въпроси, ако имате. 

 

Станимир Андонов: Добре, колеги, въпроси към г-жа Прожанова? Не виждам. 

Продължаваме нататък със Съюза на офицерите и сержантите от запаса и резерва. 

 

Васил Костов: Г-н председател на Общински съвет, г-н кмет на Община Созопол, госпожи 

и господа общински съветници. Секретар съм на общинската организация на съюза и отговарям за 

разходваните средства. В нашата организация има 238 човека в четири дружества, по две в Созопол 

и в Черноморец. Нашата организация се издържа основно от членски внос и дарение от членовете. 

От членски внос правим 30% отчисление на по горните структури съгласно устава на съюза. От 

няколко години получаваме субсидия от общината, която помага да водим нормален 

организационен живот. За какво се използуват средствата? Участваме активно в обществения 

живот на общината във всички мероприятия, организирани от общинската администрация като 

официални чествания и на националните празници, бележити дати и официалния празник на 

Созопол. Организираме групи деца от училището „Свети Кирил и Методий“ по обучение и 

възстановяване на българските народни обичаи и традиции. В дружествата в Черноморец и в 

Созопол имаме по една вокална група, с която изнасяме концерти в общината. Правим минимум 

по един самостоятелен концерт в годината. Участваме във фестивали и конкурси в страната. И да, 

тук е моментът да благодаря на кмета на общината за оказаната помощ за фестивала в Испания. По 

повод официалния празник 6 май, празника на българската армия, организираме неговото 

официално честване в общината, водосвет на знамената на общинската организация и съответно 

имаме празничен концерт и излед сред природата. По повод годишнината от Илинденско-

преображенското въстание, всяка година организираме транспорт до Петрова нива и поднасяме 
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венци и цветя пред паметника на загиналите. Откликваме на всяка покана на общинската 

администрация и на читалището, като имайте предвид, че от 10 човека, от групата ни, седем човека 

участват в читалищните, групи. Всяка година организираме екскурзия в страна с образователна 

цел, като посещаваме музеи, църкви, манастири, обекти, свързани с нашата история. Всички беседи 

и екскурзоводи се стремим да заплащаме от касата на съюза, когато имаме възможност. Към края 

на годината представяме отчет и копия от фактури в общинската администрация за изразходваните 

средства по субсидията за календарната година. И накрая имам едно предложение, макар и рано, 

бих предложил на председателя на общинския съвет, кмета, към общинските представители за 

допускане на дебат за увеличаване на субсидията, тъй като гледате, че цените хвъркнаха нагоре. 

Въведохме еврото и малко трудно се справяме с а нашите потребности. Благодаря за вниманието. 

 

Станимир Андонов: Колеги, въпроси към г-н Костов. Няма. Продължаваме нататък с 

независимо женско сдружение Света Марена. Заповядайте г-жо Иванова. 

 

Росица Иванова: Ще ви запозная с разходваните средства от получената общинска 

субсидия за 2025 г. и предвижданията за използване на субсидията през 2026 г. от нашето 

сдружение. Изразходването на общинската субсидия, която е в размер на 3 000 лв., е съобразено с 

подадената заявка за необходимите средства за текущо финансиране. Изразходвали сме я по 

следния начин: за закупуване на материали за изработване на мартенички, предоставени 

безвъзмездно на Средно училище „Свети Свети Кирил и Методий“, град Созопол и за изработване 

на коледни сувенири са изразходени общо 720 лв. За такса сергии и отпадъци за участието ни в 

коледния базар 420 лв. За закупени цветя за отбелязване на национални официални празници 210 

лв. За организиране на изложбата жените в културата сръчните ръце на Света Марина град Созопол 

в навечерието на празника на жената 170 лв. За организиране на кетъринг и представяне на новите 

стихосбирки на созополските поетеси Силвия Андреева и Дамянка Котакова 1 220 лв. За годишна 

такса за интернет доставчик 270 лв. Или всичко 3 010 лв. През 2026 г. ще работим по каузата 

Подкрепи талант, подкрепи бъдеще. Децата с дарба заслужават шанс. Започнали сме организацията 

на мероприятие, което ще осъществим съвместно и с подкрепата на община Созопол и общински 

културен институт, свързано с децата на Созопол. Ще продължим да участваме в новите празници 

на града ни, празника на смокинята и сладкото чудо на Созопол, както и в благотворителните 

пазари, организирани от общината. За реализирането на всички тези мероприятия необходим ни е 

необходима финансова помощ, която досега сме получавали и сме изключително благодарни. 

Стремежът ни е по този начин да обогатим и разнообразим ежедневието на нашите съграждани, а 

и на гостите на града ни. 

 

Станимир Андонов: Благодаря г-жо Иванова. Колеги имате ли въпроси? Няма. 

Продължаваме нататък с Тракийско дружество Яни Попов. Заповядайте г-жа Тенева. 

 

Стефка Тенева: Добър ден и от мен. Субсидията от 6 000 лв. от Община Созопол сме я 

разходили за участие в концерт на танцов състав в Турция, 501 лв. имаме разход за празника на 

Трак, почерпка в дружеството, 520 лв., имаме екскурзия до остров Света Анастасия за децата, взели 

участие в лазаруване и коледуване, 480 лв. за панахидата на празника на Тракия, 251,94 лв. имаме 

данък сграда и 275 лв. имахме участие в завръщане към коренните посещения в Турция, град 

Одрин. Имаме още много разходи като консумативи, ток, венци, цветя, вода и благодарим за 

субсидията от община Созопол. Без нея просто няма да се справим. Имаме дарители, членски внос, 

но не стигат парите. Да, това са само малка част от разходите като цяло.  

 

Станимир Андонов: Благодаря г-жо Тенева. Колеги имате ли въпроси? Няма. 

Продължаваме нататък с гражданско сдружение „ЕЛПИДА“. Заповядайте г-жо Андонова. 
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Гергана Андонова: Осъществените дейности на Елпида през 2025 година са 

благотворителна инициатива в помощ на малкия Митко, украса за великденските празници, 

участие във Великденския базар, участие в Ние сме Созопол, детското културно събитие Зелена 

арт градина за Деня на детето. Участие в празника на смокинята и празника на сладкото чудо на 

Созопол, отбелязване на бележити дати, поднасяне на букети и украса на града за коледните и 

новогодишните празници. Източниците на финансиране в това число са субсидията за 2025 година 

в размер на 3 000 лв., събраните средства от благотворителната инициатива за малкия Митко са 1 

250 лв. Събраните средства от участието във великденския пазар са 507 лв. Събраните средства от 

празника на смокинята са в размер на 604 лв. От участието в празника на сладкото чудо се събраха 

538 лв. Имаме приходи от членски внос в размер на 360 лв., както и дарения от 60 лв. 

Изразходваните средства през 2025 г. са: дарени средства за малкия Митко 1250 лв., разходи за 

материали 868,28 и разходи за външни услуги 1 013,15 лв. 

 

Станимир Андонов: Благодаря г-жо Андонова. Колеги имате ли въпроси? Няма. 

Продължаваме нататък със сдружение Чиста Атия. Заповядайте г-жо Генчева. 

 

Галина Генчева: Добър ден на всички. Сдружение Чиста Атия, както и всеки път се 

представям, с какво се занимава и какви са основните цели. Опазване на природата на село Атия, 

развитие, облагородяване на инфраструктурата му и не на последно място съхраняване и развитие 

на местните културни традиции и обичаи, с които се занимава последните шест години. През 2025 

година сдружението е получило субсидия в размер на 1 000 лв. За 2024 година сдружението направи 

отчет пред общината, като в отчетите и придружителните документи заяви, че приключи годината 

с минусово салдо, тоест в размер на 332,18 лв. на минус. Реших да ги прихвана като в отчета, като 

започваме фактически разходите със сума 665,16 лв. Защо си позволих това нещо? Поради 

невъзможността да разделим фактурите, които били отчетени предната година за дейности, тъй 

като фактурите бяха много големи. А пред вас трябваше да се отчетем. И започваме от отчета. 21 

юни 2025 година Созопол отбеляза настъпване на лятото с едно от най-вкусните и колоритни 

събития по черноморието празника на посветен на смокинята. Сдружение Чиста АтиЯ се включи 

в събитието и за първи път показа, че българските традиции са живи и обединяват поколението. От 

нашето сдружение бяха участници както младите, така и възрастни хора. Приготвени бяха изделия 

от плодовете и листата на смокините, сиропи, лекьори, листа за чай, сладко от зелени смокини, 

нежелирани бонбони, козунаци и мъфини с плод от зелени смокини. Подготвени бяха 

информационни флаери за растението и неговата полза, които любезно бяха предоставени на 

гостите на празника. Тук вече ние включихме като разход от субсидията 75,30 лв. за рекламни 

материали. През август 2025 година членове на сдружението извършиха ремонт на беседката, 

изработена с благотворителен труд на жителите и членове на Чиста Атия със техни средства, 

подкрепено от Български фонд на жените и дарители към сдружението през 2021 година в района 

на параклиса Рождество Богородично. Почистиха, лакираха дървените части на беседката, 

извършен е частичен ремонт на подовата настилка, гранитогрес и монтираха улуци и водосточни 

триби. Разходите по ремонта 585,16 лв. През 30 август 2025 година в селото се почете паметта на 

загиналите миньори в бургаски медни мини. Това е традиционна панихида, която се извършва в 

последната седмица на август. Членове на сдружение закупиха венец със средствата от субсидията 

на община Собзопол разход в размер на 80 лв. Сдружение Честа Атия подготви подарък към 

честването на този ден пейка книга Поглед в миналото, паметта за миналото път към бъдеще. 

Честта да открият пейката бе предоставена на дъщерята на Георги Станчев героя. Така го знаят в 

селото, Златка Георгиева Терзиева. и на внучката на Димитър Демирджиев, Дарина Янева 

Демирджиева. Нашите деца трябва да помнят своите герои, трябва да знаят историята на 

населеното място. Общо разходите на сдружението за  2024-2025 година са субсидията от 1 000 лв. 



 
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - СОЗОПОЛ 

15 

 

997,34 лв., салто 2,66 лв. За 2026 година какво планираме да направим? Това, което планираме 

много години, естествено, че никак не ни се получава да извършим, защото виждате ремонти 

навсякъде вървят, както по пътищата, така и на комуникативните места. Но за нас е цел вече трета 

година да подменим бордюрите в района на паметната плоча, които 180 на брой. Също така остава 

и задачата за параклиса, който не знам даже дали ще имам право или не на един въпрос, но да 

приключа с нашите желания за 2026 година. Озеленяване, капкаво на появания, подмяна на 180 

бордюра в района на параклиса и в района на паметната плоча. За тези инициативи са необходими 

6 000 лв. Дофинансирането на инициативата ще се случи от набраните средства от сдружението от 

участие в благотворителни базари, дарения и членски внос. Ако имате въпроси на разположение 

съм. 

 

Светлана Лулева: Уважаеми представители на неправителствени организации, благодарим 

ви за живота, който водите и допринасяте за общината като цяло. С целия ми респект към всеки 

един от вас и цялото уважение, и разбирайки, че средствата, с които подпомага общината не са 

достатъчни на нито един от вас. Предполагам, че за да се развива една дейност, всеки един от вас 

иска повече средства, но това е едно добро пожелание от страна на община Созопол да се 

подпомага дейността, а не е задължение нито на кмета, нито на общината, нито на нас, общинските 

съветници, основно да спонсорираме дейността на неправителствените организации. Една 

неправителствена организация, както вие всички добре знаете, сама по себе си решава с каква 

дейност ще се занимава при нейното създаване. Изслушах много добре отчета. Така, той е доста 

подробен, дори по мое лично мнение, прекалено подробен. Не ни беше чак толкова необходимо, 

но така сте преценили, така сте ни го представили. И трябва да ви кажа, че ме озадачиха няколко 

неща. На първо място, едни средства, които са заплатени през 2024 година, те вече са заплатени. 

Вие ги отчитате като минус средства, които сте получили през 2025 година. Това за мен няма как 

да е нормално, защото вие вече сте ги заплатили. Предполагам, че това сдружение Чиста Атия 

освен субсидията на община Созопол има лични средства от спонсорства или от дейността, която 

извършва. Така че пак предполагам, че тези средства са заплатени от тези суми, които сте получили 

през предходната година. Така че не приемам лично аз като общински съветник, кметът, разбира 

се, ще си го приеме, нали? Той иска да ви подпомага, но не приемам този отчет в този му вид. Това 

е първото. Второто, което е в края на вашия отчет изказахте няколко неща, които мен лично много 

ме озадачиха. Капково напояване, озеленяване, плочки на паметната плоча и така нататък. Това са 

дейности, които от кметството биха могли да свършат. И бих ви дала един съвет. Тази паметна 

плоча, Министерство на отбраната има програми, по които може да кандидатствате и те да ви 

отпуснат средства, както за облагородяване на района около паметната плоча, така и за плочки, 

озеленяване и всичко необходимо. Тоест вашата дейност като неправителствена организация е 

точно такава. Да се информирате, да се интегрирате….. Ще ме изслушате ли? Аз не ви прекъснах 

и вие не ме прекъсвайте. Информирайте се и виждайте откъде имате възможност да реализирате 

вашите идеи. А относно средствата община Созопол и ние като общински съветници винаги сме 

били и сме работили за вас да ви подпомагаме като дружества, като неправителствени организации, 

както са и спортните клубове, както са и читалищата, както са и всички останали организации. 

Това е, за да има живот в нашата община и да може всички ние да се чувстваме по някакъв начин 

активни, че сме допринесли за нещо в по-добър аспект. 

 

Галина Генчева: Искам само да задам въпрос относно паметната на загиналите миньори. 

Защо трябва да се обръщаме към Министерство на отбраната?  

 

Станимир Андонов: Значи има такава програма.  

 

Галина Генчева: Беше поставена от кметството на село Атия през 2007 година и полагаме 
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грижа към района, в крайна сметка, за да я има и тя съществува благодарение на това, че шест 

години ние подобряваме състоянието на този район и се грижим за района така, както и плочки 

подновихме, и не отчитам от субсидията на община Созопол. Плочките сме подновили с лични 

средства ….. 

 

Светлана Лулева: От близка комуникация с кмета на село Атия,  с който да седнете на един 

разговор и да си представите вашето виждане и той съответно да обсъдите с него как да се 

облагодари района и по какъв начин може да се оформи пространството около плочата. А относно 

това, което споменах, грешката е моя, може би, защото в предходни доклади беше изказано от 

страна на читалище село Росен, че са им отпуснати средства за направата на паметник, наистина 

беше свързано с Министерство на отбраната, но има достатъчно много програми, по които може 

да се кандидатства. Вие имате правото да го правите. Те са специално за неправителствени 

организации, защото тези колко са 500 евро със сигурност няма да ви стигнат, за да облагородите 

района.  

 

Галина Генчева: Пак казвам, че ние не го правим със средствата на субсидията. 

 

Светлана Лулева: И още един въпрос относно миналата година, аз заявих салдото ни е на 

-332,18 и беше прието. Защо го приехте тогава? Аз имам отчет от миналата година.  Така го заявих, 

така го дадох. Отчетите са при мен с входящите номера. За субсидията става въпрос. Ако това не е 

възможно, трябваше да ми направите забележка още миналата година. 

 

Тихомир Янакиев: Г-жо Генчева, неправителствените организациите под своята форма и 

своята същност допринасят под някаква форма за развитието на културния и социалния живот в 

общината. Отчетът, който ние ви искаме е за парите, които ние сме ви дали. Вие имате пълната 

свобода да получавате помощи, дарения от други, било организации, било от хора, да имате 

членски внос, както тук цитираха някои от дружествата, точната сума на членския си внос, макар 

че бихме ги питали, ако евентуално ни е интересно да разберем. Аз както питах преди малко 

читалища, тоест това са неща, които как да кажа, те са в своята същност пожелателни. Много 

голяма част обаче от тях имат наистина значим социален ефект, който ние не отричаме. Никой тук 

от общинските съветници не отрича ефекта, който имат съществуването на вашите клубове и 

дружества. Просто се опитваме да кажем, че наистина парите, които се събират, са недостатъчни, 

но това е нашата възможност, с оглед на финансовото състояние. Финансовото състояние просто е 

потресаващо в момента. Нито държавата плаща нещо, нито хората си плащат данъците, никой 

нищо. Всички са изпаднали в един ступор. Това е едната причина. Втората причина е, че когато 

липсва държавен бюджет, ние сме длъжни да спазваме съществуващите закони. Законът за 

публичните финанси казва харчете 1/12. И отделно аз преди това разясних, че има едно нещо, което 

се нарича удължителен закон на закона за държавния бюджет от 2025 година, който пък ни е вменил 

на нас…………. Аз разбирам, че не ви е интересно като говоря, може би не ме слушате, но аз все 

пак да ви кажа какво мисля……. който ни е вменил на нас това, че трябва да увеличим най-малкото, 

което е заплатите на хората, което също излиза в разход, който аз като кмет трябва да предложа на 

общинските съветници по съвсем честен и конкретен начин, защото пък после те могат да кажа: " 

Ти що ни подведе за тая ситуация?" Разбирате ли ме? Затова бъдете така добри. Много от 

момичетата тука и от момчета, които представляват дружествата, търсят спонсори, приятели, 

познати, членските си вносове, които правят, защото съгласете се, че общината не е длъжна само 

тя да е единствена. Вие казахте преди малко, ама аз ви дадох отчет на минус. Нас ни интересуваше 

нашите средства за какво сте ги изхарчили. Това, че вие сте направили разходи, които са ви 

бръкнали в джоба, си е ваш проблем. Казвам ви го съвсем честно. А колкото и така някак си грубо 

да звучи, това им е работа на съветниците, когато си вдигнат ръката да гласуват нещо, да са убедени, 
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че то е правилно. Това е моята работа. Да им предложа нещо. И вече там в този дебат не се сърдете, 

когато някой ви е питал за нещо. Няма нужда да се сърдим. Много правилно г-жа Лулева коментира 

факта, че трябва да има една синергия между местната власт, говорим в лицето на кмета, който е 

на населеното място и вас като неправителствена организация. Момичетата, които са тук, знаят 

много добре колко често идват при мен. Аз като кмет на града, те идват при мен като кмет на града 

по-голямата част от дружествата, не като кмет на цялата община, защото аз съм кмет на община 

Созопол, но и в частност кмет на град Сузопол. Затова, за да върви напред всяко едно дружество, 

дайте да видим заедно как можем да го направим. Бъдете така добри. Срещнете се с Румен, ако 

трябва да го направим в по-широк мащаб заедно да го направим всички. Но това е формулата. Аз 

не виждам друга формула. Да, може би ви е смешно. Съжалявам, ако съм казал нещо толкова 

смешно. 

 

Тодор Дамянов: Уважаеми господа съветници, аз искам тук да поздравя сдружението Чиста 

Атия. Те са направили по-голям разход, отколкото имат като субсидия, не са единствените, но 

техният ентусиазъм заслужава адмирации. Активно се включват и в културния живот, и в 

запазването на паметта, и традициите, и историята на населеното място, отбелязване на празници, 

на годишнини и така нататък. Искам да ви информирам, че към сдружението имаме един дълг и 

неизпълнен ангажимент засега, а именно, че не сме им осигурили помещение за развиване на 

дейността, по-скоро да си имат място за инвентар, за склад. Тяхното изискване е да бъде в горното 

селище. Имам идея, но иска време, там сградата, която ни върнаха в долното седище, да освободим 

и така ще го мислим на тях. Но общо взето адмирирам дейността на сдружението Чиста Атия. 

 

Светлана Лулева: Само искам да уточня, че догодина живот и здраве, когато дойдете тука, 

стартирате от тези 500 евро. Така ни представете отчета за 500 евро. Колко сте на минус през 

предходната година? Това вече не не интересува. Смятам, че този път бях достатъчно ясна. 

 

Станимир Андонов: За да приключим, само ще ви кажа, че тъй като до този момент 

наистина няма наредба за неправителствените организации, но е почната е да се работи, а аз накрая 

ще попитам г-жа Георгиева дали всички са представили такива отчети, защото имайте в предвид, 

че който не е представил отчет за реално изразходваната сума, съответно няма да получи нова. 

Продължаваме с последното сдружение Бездомни лапички. Миналата година сте получили 

5000 лв., тази година са ви предвидени 3000 евро. Заповядайте, го-жо Котакова.  

 

Елена Котакова: Е, похвално е. Имаме увеличение.  

 

Тихомир Янакиев: Единственото само искам да кажа, извинявайте, г-жо Котакова, преди 

да започнете, може ли думата, господин председател? Единственото сдружение, което има 

увеличение е бездомни лапички. Причината е конкретна. Елена я знае много добре каква е. Аз също 

я знам. Колегите ми, които се занимават с екологията, също я знаят. Няма да я коментирам, освен 

ако някой от съветниците не реши, нали, да ме попита.  

 

Елена Котакова: Добър ден и от мене. Аз ще бъда много кратка. Бях се подготвила по-

подробно, но за да не досаждаме на общинските съветници, разбирам, че са изморени вече. Ще 

бъда много конкретна. 5000 лв. ни беше субсидията. Само ще изчета. Артур трябваше да присъства 

тука за бездомните животни. В последния момент възникна работа. Ще прочета какво той ми е 

написал, защото на нас разходите ни основно отиват за бездомните кучета. На много разговори сме 

провеждали, че основният ни проблем като туристически град са кучетата. А ако ви прави 

впечатление, в Созопол 100% този проблем е решен. Бездомни кучета няма. Само за миналата 

година 149 кучета не само са прибрани, ами са намерили домове в Западна Европа. 149! А до тази 



 
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - СОЗОПОЛ 

18 

 

година, а миналата плюс тази са 212. Това е в Германия, Австрия, Холандия, Америка. Всички са 

осиновени, излекувани, ваксирани, чипирани, поставени ваксини, паспорти с наши средства и 

транспортирани на място до тези държави. В момента при нас в Созопол имаме 87 кучета. Моите 

годишни разходи за дейности, свързани с кучетата, годишни разходи са над 100 000 евро. 

Субсидията, която получихме от 5000 лв. с едно кликване се прехвърли във ветеринарна клиника 

Тисивед, за да може 10 кучета да се пригодят във вид годен да бъдат осиновени. 10! А ние сме 

осиновили, намерили домове на 149. Нямам какво друго да кажа. Само д-р Чуканова, извинявам 

се, иска нещо да каже.  

 

Д-р Чуканова: Ситуацията в Созопол за мен е плачевна. За кучетата хубаво ветеринарният 

закон много ясно и конкретно се изказва, но по същия начин седи закона за котките. И по повод 

закона за защита на животните в глава пета много ясно и конкретно е казано какво трябва да се 

случва с безстопанствените животни. В член 40 ясно и конкретно е казано, общинските съвети 

приемат програми за овладяване популацията на безстопанствените кучета, но и котки, забележете, 

и предвиждат средства за изпълнението им. Популацията тук едва ли някой я е преброил до 

момента. Мисля, че няма такова нещо. Мерките за овладяване на популацията на 

безстопанствените кучета се осъществяват в регистри, забележете, които трябва да се направят от 

подвижни или стационарни амбулатории. Имаме ли такова нещо? Имаме ли такива подвижни или 

стационарни амбулатории? Не мисля, че имаме такова нещо. И тези амбулатории трябва да са от 

общините или вече от организации, които са защитници на животните. И отново законът в член 41 

казва, че органите на местната власт изграждат приютите за безстопанствени животни. Не ги 

изграждаме ние неправителствените организации и кметовете на населените места отговарят за 

дейността на приютите по алинея 2. И много ми хареса г-н Янакиев каза хайде една синергия с 

другите кметове да има. Община Созопол покрива огромно понятие. Може би в Атия знаете колко 

са ви бездомните. Знаете ли, че община Созопол с лични средства, защото вие казвате, че сте на 

минус, това са лични средства. Аз лично съм ходила и съм ви кастрирала четири от котките, чието 

лято котенцата ги газят пред супермаркет. Знаете ли го това нещо? Няма как да се усети в Атия, 

като там са около 1000 бездомни котки.  

 

Елена Котакова: Някак си благородно завиждах на другите организации, като си четяха 

отчетите за какво си разходват парите. Положението е наистина много страшно. Ние не сме 

отделили 10 лв. да пием едно кафе, като се съберем. А правим невероятни разходи по логистика, 

по кастрационна програма. 1 лв. не е взет. Да се хване котката да се транспортира. Ние пет години 

транспортираме Бургас, Приморско. Но няма, няма да ви занимавам. Просто наистина молбата ни 

е да ни се отпуснат. Тия 100 000 евро никога не могат да се компенсират. Тоя човек наистина не 

знам какво сърце има. Не знам, но все някак си срамно е 5000 лв. за този обем дейност, който ние 

вършим, при положение, че искаме в града ни да няма бездомни кучета поне, за да може всеки един 

от нас да си развива добре бизнеса. Благодаря за вниманието. 

 

Д-р Чуканова: Само още нещо искам да кажа. А в момента все още е на проект. Знаете, че 

агресията и жестокостта към животните е нещо, което абсолютно всички ни вълнува. В закона рано 

или късно разделът е осми. Отново за хуманното отношение. Там членът е 50-ти. Много по-

сериозни трябва да са наказанията за хората, които как да кажа, нежестокост, той е буквално 

садистично, да, да не казвам други думи. Тази събота се борих около пет часа за поредното тровено 

с антифриз коте. Ако имате нерви, бих си го закачила на компютъра. Казвам ви, гледката е 

потресаваща. Не под 12. Трябва хикс да сложа и да не гледате. Такова извръщение не сте виждали. 

Това е най-голямата жестокост, която подлежи на санкции, дори и затвор. И това се случва в 

Созопол. Сигнали се подават почти всяка седмица. И аз съм човекът, при който водят това животно 

и колкото и да се боря, вярвайте ми, не успявам. Жестоко е. Искам да кажа и нещо друго. Утре не 
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дай си боже, нали? Коментираме само кучетата и котките са под този закон. Не дай си боже вашата 

домашна животинка хапне нещо в тревата, докато разберете. След като са минали два часа, не мога 

да ви помогна. Каквото и да направя, по-добре е да ви дръпна ефтаназина и да ви го приспя, 

отколкото да го лекувам. Няма да го издържите психически. Сериозно ви го говоря. Могат да хапнат 

и деца. Срещу антифриз няма специфична терапия. В България няма антидот. Няма антидоти към 

редонтицидите. Дори тука спешната помощ нямат К1 витамин. Аз го имам, слава богу, в клиниката, 

но по втория начин. Хайде така да го обясня. От болници, от токсикологите в София. Спешната 

помощ тук нямат К1. Спешния център. Хапне ли ви детето и до Бургас да отидете, ще е късно. Това 

е с родитицидите и разбира се прекрасния антифриз. Благодаря. Съжалявам, че съм толкова 

емоционална, но това е било вчера. 

 

Петя Маврова: Аз искам да попитам, споменахте нали всички тези случаи, тъй като аз имам 

домашни любимци и много обичам животните, също знам за този проблем. Всички клиники в 

Бургас ветеринарни го знаят. Споменахте, че има подадени сигнали, има нали някакви взети мерки. 

Имаме ли някаква яснота повече по взетите мерки?  

 

Елена Котакова: Сега аз ще отговоря. Значи преди години сме викали на място МВР и ние 

се отказахме, защото просто няма смисъл. Викаме, викат ни по три пъти. Пишем, показания даваме. 

втори път ни викат досъдебно производство и накрая нищо. Срещу неизвестен извършител. Това е 

имаш съмнения, но нямаш доказателства. И въпреки всичко нека да завършим по-положително. 

Всички видяхме как тази година две двойки хванаха МВР органите за садистично отношение към 

животни. А кой знае колко има? Мелене на животни. Можете ли да си представите в месомелачка 

и това е за удоволствие на някой. Всичко това ни навежда на мисълта, че все пак ще се приемат 

необходимите нормативни документи, че ще се стреснат малко хората, че хуманното отношение 

към животните ще се засили, правораздаването. Нека така да завършим. Като че ли само ще ви 

кажа, че и от благотворителните ни базари на Никулден, на осолената риба, ние имахме приход два 

пъти по-голям от миналите години, което ме навежда на мисълта, че хората вече се събуждат и 

няма да допускат това отношение към бездомните животни и дано така да е. И разчитам и на 

общината да ни увеличат субсидията.  

 

Тихомир Янакиев: Първо искам да благодаря на всички дружества за приноса, който имат 

в града ни. Кой колкото може, правите го с душа и сърце. Благодаря. Всеки в своята си сфера. Искам 

обаче да кажа нещо за популацията и за всичко това нещо. Първо, имаме наредба за овладяване на 

популацията на животните. Чисто нормативен документ. Сега кой, колко, и как спазва. Вие сами 

знаете, че България какво си прави. Второ, аз лично и на Артур съм му благодарил при срещите, 

на които сте идвали, защото наистина не подценявам дейността на другите дружества, но наистина 

това е нещо, което е изключително крайно и ако не са наистина тези хора, аз  съм сигурен, че градът 

ще се напълни с кучета и котки. Хайде с котките сме свикнали, няма да ни издат, обаче с кучета ще 

се напълни на 100% и не само града, защото вие сте реагирали на цялата територия на община 

Созопол. Сега обаче нека да бъдем коректни и да кажем, че община Созопол не отпуска само тези 

пари в тая посока, нали, в тая насоченост, а ние също така вие сте привлечени като трета страна в 

едно тристранно споразумение относно кастрационната програма, която имаме ние. Колкото и да 

е малка тя. Миналата година, колко беше кастрационната ни програма?  

Елена Котакова: 17 000. Аз имам и данни колко са кастрирани, но нали да не изпадам в 

подробности.  

Тихомир Янакиев: Исках да кажа, съветниците трябва да знаят това нещо, че община 

Созопол предлага на съвета да отпусне тези 3000 евро, но отделно после с приемането на бюджета 

община Сузопол ще предложи на съветниците да приемат и кастрационната програма, в която 

НПО-то е един вид гарант за това, че парите ще отидат точно по направление. Преди няколко 
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години събрахме се и решихме в това нещо да бъде приобщено НПО-то бездомни лапички, за да 

се да се направи едно рамково споразумение, тристранно, тристранен договор между НПО-то, 

лекар, съответно ветеринарен, който ще изпълнява дейността и община Созопол като финансиращ 

орган, с ясната цел и роля на НПО-то да осигурява живота, да ги хваща, да ги води, тоест да помага 

и да следи, че всяка една стотинка ще бъде изхарчена по нейното предназначение. Няма да лъжем 

никой. Имахме съмнение при това, че парите, защото си отпускаха едни огромни пари, едни 

средства, пък ефектът беше крайно съмнителен. Затова аз така прецених, нали, като кмет на 

община Созопол, че можем да го направим заедно и точно това е пример, по който показва как 

може гражданският сектор, нали, НПо-тата в синхрон с местните власти, било то нали съвет, 

кметство или каквото и да било там община, могат да работят. Така че благодаря ви още веднъж на 

всички. Няма какво да ви лъжа. Ние не можем да отпуснем 100 000 евро. Вие го знаете много добре. 

Но ще направим всичко възможно. Ще популяризираме вашата кауза. Ще се боря, в смисъл при 

мене минават най-различни хора, с които да мога да направя така, че те да ви даряват в сметката 

пари, които да бъдат насочени пак, защото аз от работата, която сме извършили заедно тука, съм 

убеден във вашата почтеност и лоялност и знам, че всяка една стотинка, която вие получите като 

дарение, отива  по целево направление. Благодаря ви.  

 

Станимир Андонов: И преди да завършим, да чуем г-жа Георгиева. Всички 

неправителствени организации направили ли са своите отчети в определения срок?  

 

Виолета Георгиева: Да. Всички сдружения са представили отчетите си много подробно. 

Отчети не са представили съюз на слепите Бургас и Асоциация Деметра Бургас, които са 

получавали субсидия предходните години. И тази година не са предвидени за субсидия.  

 

Станимир Андонов: Добре, благодаря на всички. Пожелавам ви успех през новата година. 

Пет минути почивка за протокол.  

Така, колеги, продължаваме своята работа. Поканил съм и представители на всички спортни 

клубове да присъстват на днешното заседание на общинския съвет, и да представят как са 

изразходили средствата си през миналата календарна година и за какво ще бъдат изразходени 

новите средства. Преди да започна да давам думата, ще помоля г-н Стаматов да ни каже дали 

всички спортни клубове са представили своите отчети така, както е по наредбата.  

 

Стамат Стаматов: Благодаря, господин председател. Уважаеми общински съветници, 

отчетите на клубовете, които са на територията на общината са тука пред мен, с изключение на ФК 

Свети Никола. Сега имам уверението на Тихомир Ангелов, че ще бъде представен в рамките на 

седмицата и предлагам да вземете решение, както миналата година след предоставяне на всичките 

документи, тогава вече да се изплаща самата субсидия. Предполагам, че няма да има никакви 

некоректни движения там в техния отчет, така че не би трябвало да има проблем. Отчете са тука, 

всичко фигурира, според мен, както е по наредба, а общинските съветници спокойно може да се 

запознаят с тях. Ако искате, пускам ви ги, да ги прегледате и да си кажете вече мненията вие. 

Дофинансирането, което е направила общината, е използвано целесъобразно.  

 

Станимир Андонов: Добре, благодаря, г-н Стаматов. Както ви каза, ако желае някой от 

общински съветници, може да се запознае с отчетите. Така, да започнем първо съсспортен клуб по 

борба Ангел Гочев. Заповядайте, г-жо Пехливанова. 

 

Николина Пехливанова: Благодаря. Спортния клуб по борба Ангел Гошев за 2025г. 

разполагаше с 48759 лв. субсидия държавна от Министерството на младеща и спорта и с 31 000 от 

община Созопол, субсидия. всичко разполагаеми средства 79759. Разходени бяха по следния начин: 
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подготовка и възстановяване лагери за спортисти 2600. Международен спортен календар, участие 

нощувки и храна транспорт 2881, държавен спортен календар, участие нощувки и така нататък 

10338. Материално-техническо оборудване, екипи, уреди за тренировка и тепих 23726. Наеми и 

консумативи 686, възнаграждение на треньорски кадри и служители 33728, осигуровки от 

работодател 4600 и организационни разходи наградени медалисти 1200, общо 79759. Сега вече и 

към спортния клуб по борба тренират няколко групи състезатели, деца - първа и втора група, 

момчета - кадети и юноши. Те имат по две държавни първенства, държавно лично и държавно 

лично отборен шампионат. Явявали сме се на всички държавни първенства. Имаме завоювани 13 

медала бяха, мисля, от Европейското първенство за момчета в Италия и Емре Мюмюнов спечели 

сребърен медал. На Балканиадата за момчета в Румъния се класира на пето място. Двама от нашите 

състезатели са членове на националните отбори на България по свободна борба. Михаил Георгиев 

мъже и Емре Мюмюнов - момчета. Сега субсидията в размер на 31 000 лв. беше за подготовка и 

възстановяване за международен спортен календар участието на Емре в Италия и Балканиадата в 

Румъния 2800, държавни спортни 2972 и материално-техническо оборудване спортни екипи, 

тениски, спортни съоръжения 14616. Възнаграждения на треньори и длъжностни лица 9330 и 

медалистите наградени 1200. Общо 31 000 лв.  

 

Станимир Андонов: Благодаря, г-жо Пехливанова. За следващата година са ви предвидени 

15 500 евро. Колеги, имате ли въпроси към г-жа Пехливанова? Не виждам. Тогава продължаваме 

нататък. Заповядайте, г-жо Стойчева. Миналата година сте получили 3000 лв. Тази година се 

предвиждат 1500 евро. Кажете как сте ги похарчили, за какво смятате да използвате следващише. 

 

Соня Стойчева: Предвидили сме лагер в Созопол и те ще бъдат добавени към сумата,  която 

ще бъде за лагера в националната спортна база. А парите, които ни субсидирахте за 2025 година, 

основно за транспорт и сега се налага всяко дете да минава през медицински преглед, това от 

Министерството на спорта го изискват и 20 деца, с които усилено се занимаваме, те минават в 

транспортна болница, медицински преглед, което клуба заплащаме. 

 

Станимир Андонов: Благодаря, колеги въпроси не виждам да има. Така, боксов клуб 

Посейдон. Миналата година сте имали 4000 лв. отпусната субсидия. Тази година се предвиждат 

4000 евро. Г-н Щерев, заповядайте.  

 

Г-н Щерев: Те са за двата клуба. Да. Ние сме два клуба по бокс и кикбокс. 4000 лв. са за 

бокса и 4000 лв. са за кикбокса. Понеже има проблеми в кикбокса във федерацията, някои са 

запознати, че помежду се съдят. с кой да оглави федерацията. Променени са изискванията и не 

могат да състезават деца под 16-годишна възраст и затова отпада кикбокса. Затова помолихме тези 

пари да бъдат обединени. По едно и също време тренираме и бокс, и кикбокс. Тренират над 25 деца 

от различна възраст. Нямаме ограничение във възрастта. Картотекираните в кикбокса в бокса са 

11, в кипбокса са седем. Имаме състезания по бокс -  четири. Две за ученици, две за юноши. Това 

е по държавния календар. Извън календара имаме три състезания. В Момин проход, Стара Загора 

и Бургас - Купа Бургас. Всичко е под шапката на федерацията. Общо медали в бокса са четири 

златни, един сребърен и един бронзов. В кикбокса седем картотекирани  за участие в купа Европа 

в Пловдив, три бронза, едно състезание във Варна -  юноши. А много от тренировките, които 

провеждаме, са свързани с, как да обясня, със спаринг. Значи при нас спаринга е основното, което 

е трябва да стане, за да израснат състезателите. Затова доста често пътувахме до Бургас, за да 

провеждаме съвместни тренировки с другите клубове, които са по бокс или по кикбокс. В Бургас, 

в Несебър, в Долно езоро има отбор, в Стара Загора има. Така, обикаляли сме доста, за да има 

израстване, спортно израстване. А за кикбокса парите, които сме отчели са 4226, нали повече, но 

за екипи оборудване 1650, нощувки храна 1762, гориво 179, картотеки 635, за бокса 4013 сме 
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отчели -  екипи оборудвани 1018, нощувка храна 1630, гориво 1300. Само да вметна нещо, 

предстоят ни състезания в Плевен. В хотела, в който се помещаваме, той е хотел Балкан, най-

големия, нощувката от 60 лв. става 74 евро. А досега, понеже има вече проведени три състезания, 

не можахме да участваме.  Картотеките и членския внос към федерацията  съм го платил със 

собствени средства, но искам да благодаря на общината за парите, които ни отпускат и има лично 

лица, които много ни помагат. Също искам да благодаря, без да споменавам имена. Благодарен съм 

на всички. Това е, което имам да кажа. 

 

Станимир Андонов: Добре, благодаря. Колеги, имате ли въпроси? Не виждам. 

Продължаваме нататък. Спортен клуб Боши-до Черноморец. Миналата година са получили 6000 

лв., тази година се предвижда 3000 евро. Заповядайте, г-н Ангелов.  

 

Красимир Ангелов: Здравейте. Искам предварително да благодаря на общината, че все пак 

отпуска някакви средства, но все пак. Ние подобно на кикбокса и бокса имаме също доста 

състезания, доста мероприятия. Преди състезанията имаме и треньорски и съдийски семинари, 

които също е свързано със средства и в отчетната книга, която е дал  председателя на клуба Любчо 

Лулев, на нас са ни нужни 15 000 лв. или 7776 евро. Крайно незадоволително. Сега групата се 

увеличи и имаме  между 7 и 10 начинаещи, които ги отделихме, треньорът съм аз, а ги отделихме 

в отделни дни, за да не са заедно с напредналите, защото несъвместими са, нали, тренировките и 

сега ние за тази година вече се надяваме следващите години, че ще ни бъде нужен допълнителен 

треньор помощник, за който трябва да отделяме средства. Ето сега направихме две състезания, 

един треньорски семинар и едно състезание, отделили от собствените си пари и ако нямаме пари, 

какво правим? Не ходим на състезания. А не ходим ли на състезания в отчета няма състезание, 

няма субсидия. Разбирате ли, че някак си нещата са малко, където ти е опашката да си я ухапеш, а 

със средствата. Още веднъж казвам, на нас са ни необходими един минимум 15-16 000 лв., нали, 

8000 евро, за да не отделяме от собствените си средства. Търсим спонсори. Обещават, но не дават. 

Българска поговорка обещанието не е като даденото. Искаме да развиваме спорт. Основно са млади 

хора при нас.  И затова това, което е написано в отчета, настояваме да го получим. Явно няма да го 

получим. Друго исках да кажа, ето сега поисках от Росен Деспов, да речем 500 евро ни трябваха за 

състезания. Каза, че няма възможност сега да се отпускат пари. Не знам защо така. В последствие 

разбрах, че има възможност, защото работя с този бюджет, който е остатъчният бюджет от миналата 

година и за принужди има възможност. Не получихме и дадахме от себе си. Любо даде от себе си 

200 евро и аз от себе си 200 евро. Не знам защо така се е получило малко недоразумение или  нещо 

недоизясняване. Трябваха ни за състезания и за семинар. Горе-долу така са нещата. Благодаря още 

веднъж на общината, но ако може малко повече.  

 

Станимир Андонов:Заповядайте, г-жо Лулева, с най-добри пожелания към всички 

присъстващи от спортните клубове. Знаете много добре, че от ден първи идеята за подпомагане на 

дейността е да може спортът да се развива в община Созопол и ние винаги сме приветствали това 

дело. Аз вярвам, че всичките имате нужда от повече средства, за да развивате вашите спортни 

клубове и съм убедена, че всеки един тука, който присъства със сигурност дофинансира дейността 

си със спонсорства, с внос там, членски внос било или по някакъв друг начин. Така че ние като 

общински съветници също имаме огромното желание, нали изказвам мнение може би и на част от 

колегите, с които сме коментирали, че е хубаво да ви се дадат повече средства, но наистина не 

трябва да разчитате само и единствено на общината и от наша страна да подкрепим предложенията 

на кмета на община Созопол за средствата, които ви се отпускат, защото както се отпускат, те може 

и да не се отпускат. да ви го кажа направо. Това е едно добро пожелание и ние го приветстваме с 

две ръце. Но тези средства и предвид нуждите във всяка една сфера, защото имайте предвид, че 

преди вас бяха читалищата, те също развиват една дейност и трябва да ви кажа, че ако на вас ви се 
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отпускат по 3000 евро  или по 1500 евро, има читалища, където развиват също голяма дейност и 

участват на много изяви, с повече хора и взимат по 500 евро, и са доволни. Аз не смятам, че тука 

сме дошли, за да търсим кой взима повече и кой взима по-малко.  

 

Станимир Андонов: Заповядайте, господин кмете.  

 

Тихомир Янакиев: Уважаеми момчета там, началници на клубове спортни, едно време съм 

запомнил един съвет от моя баща. Ти си по-възрастен от мене, предполагам, и би трябвало да го 

знаеш много по-добре. И баща ми ми казваше така:"Ако искаш да живееш добре, не гледай в 

чуждата купа." Значи нещо да е направено е направено така по някаква промисъл, дали било 

изчисления, дали било нужди, дали било начини на функциониране. Ще ти дадем 200 000 евро, 

300, ако искаш даже догодина ще дадем, ще закрием всички други, няма проблем. Искрено се 

надявам да вземете всичките медали на света и да не ги докарате тука в общината. Това нещо 

естествено няма да се случи. Извинявай за това, което казвам, но съм провокиран от отношението, 

което показваш към хората и не съм съгласен. Аз стоях и мълчах и те слушах. Демонстрирам 

уважение. Най-малкото, че вие сте спортисти, предполагам знаете как се демонстрира уважение. И 

не съм съгласен, когато дойдете тука, да се делите и да гледате единия кой колко взима и другият 

колко взима. Не знам дали взимате такси. Не ме интересува. Това си е ваша работа. Колегите ви 

казаха, ние с това нещо се опитваме да подпомагаме и досега всичките пари, които сме гласували, 

сте си ги получавали. Поне аз откакто съм кмет, защото аз имам отчетите от едни стари времена, 

когато имахте пари на хартия, а пък ги нямахте на джоб, нали това го имаше. Някои от колегите 

тука си ги спомнят тези времена. Така че моля ви се, уважавайте се един друг. Не питайте кой 

взимал най-много с ясната знам как са те подковали, за да го кажеш това нещо. Не е правилно. 

Обаче уважавайте се един друг, да се уважаваме помежду си. Аз да ви уважавам, вие ме уважавайте, 

уважавайте общинските съветници. Това е нашето предложение. Разбирам, че няма да ви хареса на 

много от вас. Разбирам, че парите са малко. Досега всички хора, които дойдоха тука, нямаше нито 

един, който да каже, че парите му стигат. Но всички благодариха, защото малкото, което имаме в 

тия трудни времена, знаете ли само аз го казах на колегите преди това, че 1/4 от данъка от приходите 

собственици, формира  данъка за покупка продажба на имоти, който в момента го няма, просто го 

няма. Синала се е за два месеца, три, откакто влязохме в еврозоната, хората спряха рязко да купуват 

имоти и по този начин хазната нашата рязко спря да се пълни с пари. Аз като кмет на общината 

трябва да предложа една нормалност, да държа кораба в правия ред, правия ход, както се казва. Не 

искам да водя този разговор. Не ми е приятен. Не искам да звуча назидателно. Напротив, искам 

всички да се уважаваме. Добре, айде. Какво сте дали? Кажи. Дадохте примерно 50-те лв. Не знам 

кой е тоя бизнесмен. наистина не е постъпил почтено, но една много голяма част от бюджетите на 

всички тия клубове тука, вашите клубове, се формира от спомоществователството на хора, на хора, 

които вадят от джоба си. Много често не ги знаете даже кои са. Така е, момчета, не е ли така? 

Именно поради тази причина до момента, в който чух, че някакъв клуб да се сравнявате един с 

друг клубовете, моля ви се, не го правете, иначе аз лично ще стана и ще търгам. Не искам помежду 

си да си създават интриги. Кой взимал повече, кой взимал по-малко, за да има някакво 

предложение, значи този, който е му са дарени тея повече, има някаква функционалност, някаква 

причина това да е направено. Има и без тия пари той ще умре. Ако искате да убием някой, казвайте, 

говоря условно в спортната част. Казвайте, предлагам този да го смачкам, защото тоз не ми харесва, 

оня не ми харесва, този ме пренебрегва, другият ме направи така. Кажете го, нямате проблем, ще 

го направим.  

 

Станимир Андонов: Да продължим нататък. Футболен клуб Свети Никола - Черноморец 

миналата година е получил 3000 лв. Тази година се придвижват 1500 евро. Казахме, че няма 

финансов отчет. до 30-ти трябва да го представи, защото противен случай ще трябва да гласуваме 
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допълнителна точка, към решение. Добре, заповядайте г-н Ангелов. 

 

Тихомир Ангелов: За миналата година сме получили 3000 лв. Изцяло са изразходени 

средствата за издръжката на детския отбор, защото имаме и мъжки, но той се издържа изцяло от 

спонсорства. Парите са изразходни за съдийски такси. И всяка година организираме минимум два 

турнира в град Черноморец, където се събират над 100 деца отделно за пътувания в първенствата, 

в които участваме в Бургас и затова стигат парите, затова ги изразходваме. За следващата година 

графикът е същия.  

 

Станимир Андонов: Колеги, въпроси имате ли към г-н Ангелов? Не виждам. Така. спортен 

клуб Спартак - Созопол. Г-н Цонев, миналата година сте получили 2000 лв., тази година се 

предвиждат 1000 евро.  

 

Ценко Цонев: Ами какво да ви кажа, миналата година си мина нормално. Един златен, два  

бронзови медала. Тая страница я затворих аз. Вече гледам напред. Имаме на Европейското едно 

момчета стана трети при мъжете. Миналата седмица на 14-ти два златни и един бронзов медал пак 

при мъжете и да финансираме си ги ние. Няма кой да ги финансира. А европейските и световните 

първенства, лицензираните федерации са плащат от държавата. Аз си платих моето, защото ходих 

с моя състезател. И тука като казах, че гледам стартово тая година и май месец има Балканско и 

няма как да го финансирам, ако може да се помогне, ще пратя хората, ако не е здраве. Това е. Значи 

март на 14-ти два златни и един бронзов имаме и третото място на европейското в Белград. 

Изключително мъже.  

 

Станимир Андонов: Добре. Благодаря. Колеги. Въпроси не виждам. Спортен клуб Олимп 

Созопол. Миналата година сте имали 3000 лв. Тази година се предвижда 1500 евро. Слушаме ви, 

г-н Минков.  

 

Мирослав Минков: Да, благодаря ви. Ами тази година завършихме с един бронзов медал 

в третия кръг. Това за медалите при мен не е много голямо постижение, защото миналата година 

имах седем медала. Вие ми казвате едно браво и аз казах на състезателите на средините браво и 

общо взето говоря за това за силовия трибой, който е моят клуб. Но извън това моят клуб се 

занимава от вече 28 години. Тогава съм го създал с популизирането на спорта община Созопол и 

това е основната ми идея да вкарваме младите деца в спортните зали. Моята зала знаете, че 

повечето ме познават, е универсална. От нея са започнали първите си стъпки в спорта много хора. 

Даже преди малко преди да дойда тук, три момченца бяха пред болерото, викаха, крещяха. Тримата 

ги вкарах в залата и в момента тренират в залата. Така че това е това са моите победи в спорта. 

Тези средства основно ги изразходвам в поддържане на спортисти, когато има  силов трибой говоря 

се изискват доста средства. Както и да е, поддържам спортисти и когато имам възможност, 

участваме в състезания. Но пак ви казвам, моята моята награда е, когато деца идват. Аз сега 

виждам, че има хора, които се занимават. Даже в момента има повече момичета, отколкото момчета. 

Такава тенденцията явно сега преди лятото. Но клубът си функционира нормално. Не знам дали 

има друг клуб като моя, защото моят клуб никога не се заключва. Той е 24 часа отворен. Сега ако 

видите, че е тъмно, това означава, че няма никой някой път ако минете към 10 часа ще видите, че 

свети. Винаги има някой, който тренира вътре. Не го заключвам никога. Ползват го всички. Това е.  

 

Станимир Андонов: Добре. Благодаря. Колеги. Въпроси имате ли? Не виждам. Така, 

продължаваме нататък. Спортен клуб Киборг - Созопол. Г-н Милков, миналата година 5000 лв., 

тази година се предвижда 2500 евро. 
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Иван Милков: За което ви благодаря. Миналата година, ще говоря в левове, защото отчета 

ми е в левове за миналата година. Получихме от Вас 5000 лв. От стопанската дейност на клуба сме 

спечели 12865 лв. Общо разходите ни за наем, ток, подготовки на състезатели, всичко е 19865 лв., 

което означава, че сме на печалба с 1320 лв. А миналата година под ваша егида имаше много хубаво 

състезание в Созопол, на което наша състезателка спечели трето място. При мъжете, в мъжка 

категория, мъжка физика над 1,79 Калоян Нанковски спечели първо място. Също така спечели 

първо място и на републиканското първенство две седмици по-късно в Русе, така че имаме 

републикански шампион за миналата година. Справяме се добре. Всичко е перфектно. Не ни 

трябват повече пари. Добре дошли са. Помагат ни много тези пари за подготовка на състезатели. 

Макар че сега нали всеки тръгва да говори и да се оправя и да се оправдава. При нас на един 

състезател на ден му трябват грубо казано 20 яйца и 1 кг месо. Само това на сегашните цени това 

е страшно много. Но ние се оправяме спонсорство не търсим. Имаме допълнителни бизнеси, с 

които се подпомагаме. За деца няма да говоря, защото той Миро не е запознант в Бургас какво се 

случва в момента със залите. Едва ли не, ако влезе дете под 16 години, ще арестуват собственика. 

Ако е до 18 години и е без предружител, пак ще го арестуват. Това са някакви нови изисквания, не 

знам си кои. Така че от гледна точка на това да тренираме деца, няма как да помогнем. Подрастващи 

младежи има много, нали следим ги да не се ударят нещо поне в началото, но като цяло е доста 

ангажиращо това нещо да се пуснат тия деца в залите. И това е. Благодарим ви за всичко, което 

правите. Справяме се добре. И ние от доста години сме, от 2002 година функционираме в град 

Созопол. Мисля, че всичко е наред при нас.  

 

Станимир Андонов: Добре, благодаря. Колеги, въпроси? Не виждам. Преминаваме 

нататък. Гребен клуб Созопол. Миналата година сте получили 29 000 лв. Тази година се предвидат 

14500 евро. Заповядайте, г-н Георгиев.  

 

Николай Георгиев: Изхарчили сме ги. 14800 лв. за работни заплати и остатъкът, който е 15 

000 е за участие в състезания и подготовка на състезателите. Имаме участници в държавните 

първенства, 16 състезателя с 12 завоювани медала. Участвали сме в Бургас, Пловдив и София на 

състезание. Благодарни сме за средствата, защото ако не е общината, това не можем да го правим. 

нашия клуб поне. И това е.  

 

Станимир Андонов: Колеги, въпроси имате ли към него? Нямате въпроси. И накрая с ФК 

Созопол, основния клуб. Миналата година са получили 240 000 лв. Тази година се предвиждат в 

бюджета 120 000 евро. Заповядайте, г-н Димов.  

 

Румен Димов: Добър ден на всички. През миналата година 240 000 лв. получихме от вас, за 

което изключително много благодарим, защото наистина, ако не сте вие, няма как футболен клуб 

на нашето ниво да съществува. Финансирането, изразходвани от субсидията средства в отчета са 

направени така по пера. А преди да го кажа 450-455 000 лв. ни е бюджетът, от които от вас имаме 

240 000 лв. за миналата година. Тоест останалите до 450 – 460 лв. ние ги добавяме от спонсори, за 

да си изпълним бюджета. Изразходвани са, като са описани изплатени заплати без осигуровки на 

треньори в Дюш 63 513,11 лв., платени пътни на треньори и футболисти 20 285,67 лв., транспортни 

разходи на клуба, Дюш турнири, първенства 29 542,72 лв., задължителни такси и гаранции за 

участие в първенствата на Българския футболен съюз 3 580, плащания по граждански договори на 

съдиите и официалните лица в лицето на делегатите за първенствата на турнирите на детско-

юношеската школа и първия отбор 14 590,89 лв.,  платени пътни на съдии официални лица за 

футболни срещи 2 977 лв., медицински услуги по договор 8 700 лв., счетоводни услуги по договор 

8 397 лв., платени задължения за осигуровки и данъци главница към НАП през 2025 г. - 84 752,74 

лв., платени лихви към НАП 3 660,87 лв. или това цялото прави 240 000 лв., като знам въпроса 
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който следва, затова съм го и направил детско-юношеската школа 128 332 лв. плюс това което е 

общо, което няма как да се раздели с клуба сумата е 147 875 лв., които са отишли към Дюш. Общо 

около момента работим с участващи в първенства, тоест картотекирани и всяко едно дете има 

картотека са около 50 деца. Плюс естествено не връщаме деца, винаги има в допълнение около 20 

деца, които тренират пълнички, слабички, всякакви, няма значение, но тренират с детските отбори. 

Такси, имаме в детско-юношеската школа, но те са пожелателни. Тоест такси се взимат в момента 

само от детските отбори, които участват в подготвителните групи. Докато юношеските отбори, 

юноши младша възраст, там такси не взимаме. Таксите, на път сме да ги премахнем, но все пак 

тези такси сме решили през миналата година да бъдат в рамките на 30 евро, като  те са 

спомагателни, за да може ние да насърчаваме работата на треньорите в школата, защото заплатите 

не са такива, каквито могат и всички искаме да бъдат. Естествено, другият въпрос, който сигурно 

може да се зададе и е важно да се знае, че към днешна дата 23.03 към НАП имаме задължение, тъй 

като тези два месеца януари, февруари са начални и много трудни, като задължение  имаме 9124 

евро и лихва, която от предходните години намаляме, но все още стои около 24 933 евро към 

днешна дата. Естествено, лихвата най-вероятно в момента, в който имаме малко повече парички, 

ще я изчистим. Бюджетът, който е за миналата година, това, което вие казахте е, че ще ни дадете 

120 000 евро. Бюджетът за 2026 година е в размер на, въпреки че вече два-три пъти късам листа и 

го хвърлям, защото всеки месец нещата се усложняват, скачат цените страшно много, последното, 

това което съм изработил е 297 500 евро, което позволи клуба в този момент, на това ниво да 

съществува. От които 117 500 са осигурени от наши спонсори и финансови средства, които са 

гарантирани от клуба. Естествено, това е прогнозен бюджет. с вашите 120 000, които ще получим 

евентуално, сумата става около 177 500 евро, което означава, че една дупка от 60 000 ние трябва да 

я допълним, за да съществуваме по-нормално. Това е на ваше разположение съм.  

 

Станимир Андонов: Благодаря, г-н Димов. Колеги, въпроси? Заповядайте, г-н Пинелов.  

 

Георги Пинелов: Благодаря, тъй като се очаква може би въпросът да бъде от мене, тъй като 

по-рано го засегнах, но не смятам да коментирам повече това, което каза г-н Димов, тъй като 

изключително много го уважавам и за мен той е един професионалист в това, което прави и колкото 

и така силно да прозвучи, клубът малко или много след общината, голяма част се дължи неговото 

съществуване и на г-н Димов. Няма как да знам дали тези данни, които са предоставени, са реални, 

защото не вие, г-н Димов, но ваш колега на няколко пъти в годините назад ни е предоставял 

документи с невярно съдържание, които после са били поправени. Така че аз няма да коментирам. 

Благодаря за това, което ни дадохте като информация и за да няма спекулации, аз по-рано засегнах 

въпроса. Исках вашия бюджет, тоест проектобюджет и субсидия по-скоро от общината да бъде 

намалена. Изтъкнах причини, доколко обективни, доколко субективни, всеки може да си прецени, 

дадох примери с това, което това не е ваша вина, не зависи от вас по никакъв начин. Пренебрегват 

се деца, созополски деца за сметка на хора, които се взимат и се трансферират от дори не от 

България, а от чужди страни, което за мен е абсурдно. А всички говорим тука за нашите деца, за 

децата на Созопол, за подрастващи, за юноши, за не знам какво, а в крайна сметка се лансират хора, 

които не са от нашата община, а нашите деца отиват да тренират някъде другаде. Така че това искам 

да кажа. Благодаря за изчерпателния отчет, който ни дадохте. Няма какво повече да кажа. Благодаря 

ви.  

 

Румен Димов: Само да ви отговоря с една дума. Ние сме организация спортна, която е 

публична и открита, имаме счетоводство. Всички документи, всички отчети, между другото, всяко 

едно изразходвано средство в лева през миналата година е фактурирано с приложени документи. 

Останалите, които са също наша част, която ние добавяме чрез спонсори и така нататък, стоят на 

разположение на вас в счетоводството. А останалото, напълно ви разбирам и съм на 95% съгласен 
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с вас относно децата, относно юношите и относно чужденците, но останалите 5% , аз като спортен 

директор може да не съм съгласен, но давам изключителни права на треньора, защото той е 

назначен от управителния съвет, в това число и от мене, и от председателя на управителния съвет. 

И там, ако треньорът каже: "Искам тези футболисти, не искам тези футболисти", аз дори и да не 

съм съгласен, трябва да се съобразя с неговото мнение.  

 

Георги Пинелов: Разбирам ви, разбирам ви напълно. Аз затова вас по никакъв начин нито 

ви опреквам, нито мога да имам каквито и да било претенции.  

 

Румен Димов: Извинявай, че те прекъсвам. Резултатите са дело на треньора. Дали са 

хубави, дали са лоши, вие ще прецените, но там няма как да влияя. 

 

Георги Пинелов: То класирането го показва. Така че няма не искам повече да 

продължаваме да дълбаем в тая тема, а тъй като някой може да каже, че това е някакъв личен мотив, 

но кой както иска така си го разбира. В крайна сметка, когато стане въпрос за децата на Созопол, 

пак ще повторя, защото всички това много обичаме да го споменаваме. Кога стане въпрос за децата 

на Созопол мисля, че трябва да си ги защитаваме. Факт е, че треньорът си определя с кой иска да 

работи, как да работи и защо да работи. Затова не знам дали вие бяхте точения човек, който 

трябваше да дойде тук и да ни обясни за какво става въпрос. Няма да се връщам назад в годините. 

Вие казвате, че имате добра отчетност. Ние, колегите си спомняме, че не беше толкова добра 

отчетността. Не бяхте вие виновен, държа да подчертая. Но от друг ни беше представена 

информация, която не беше коректна и всички се запознахме с нея доста подробно и после беше 

ни представена друга и в крайна сметка не разбрахме коя е реалнота. Благодаря ви.  

 

Станимир Андонов: Добре. Благодаря, г-жо Лулева, имахте въпрос   

 

Светлана Лулева: Да. В общи линии аз изслушах отчета и за нас важното беше винаги, 

когато сме обсъждали футболния клуб, е минимум 40% от сумата да отиде в школата. Тоест от това, 

което чух като отчет, от 240 000 лв., които е отпуснала община Созопол, което казахте, е отишло за 

детската школа. Тоест това, което сме обсъждали е спазено в голямата част. Нещо обаче, което аз 

искам да попитам, относно задълженията към НАП, лихвите, които се дължат от футболния клуб, 

Известно ми беше, че стартирахме с една доста голяма сума. Виждам, че в момента сумата, това, 

което казахте в отчета е 24 933 евро, лихва. Мен ме интересува, кога се очаква този футболен клуб 

най-накрая да приключи с тези задължения към НАП, защото лихва оттам, плащат се 

допълнително средства, но те си висят във времето доста дълго. Значи вече станаха колко? Шест-

7дем години и ние не сме ги изчистили тези лихви към НАП. 5 години.  

 

Румен Димов: Г-жо Лулева, ще ви отговоря. Благодаря за въпроса. Всичко се свежда до 

пари. Ето тези пари, които ние сме ги направили, които сме ги предвидили в прогнозния бюджет, 

са ни толкова, за да съществуваме нормално, тоест с много лишения, със забавяния, с всичко това. 

В момента, в който имаме някакви излишни средства, не от тези, които вие ще ни дадете, веднага 

ще се опитаме с още четири, пет, с още просто зависимо от средствата. Това е, как да го кажа и на 

мен ми се иска следващата година като дойда да кажа 0 и се надявам.  

 

Георги Пинелов: В крайна сметка вие, г-н Димов, вие сте спортен директор, вие не сте 

финансов директор. Ние няма как да изискаме от вас такава информация. Доколкото си спомням, 

2020 г. Вашите права бяха доста орязани. Може би друг трябваше да отговаря вместо вас и да ни 

дава отчет за какво става въпрос.  

 



 
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - СОЗОПОЛ 

28 

 

Станимир Андонов: Добре. Колеги, други въпроси имате ли?  Да, заповядайте г-н кмете.  

 

Тихомир Янакиев: Сега, г-н Димов, имам въпрос, защото всички колеги и аз лично,живо 

се интересувам, някой упражнявал ли ви е натиск на вас или на треньора за редението на съставите 

и как решихте да взимате наистина чужди състезатели? Това е първият ми въпрос. Вторият ми 

въпрос по извадки. Вие сте имали бюджет през 2017 година в размер на 550 000 лв. През 2018 

година вие сте имали  360 000 лв. През 2019 година сте имали 390 000 лв. Тоест вие сте разполагали 

с много по-големи бюджети, отколкото разполагате сега при нива на цени, можем да кажем смело 

два пъти по-ниски от сегашните. В тази връзка искам да знам как, понеже вие сте били част от този 

клуб, как натрупахте 180 000 лв. дългове към НАП, при положение, че имахте такива големи 

бюджети? Как стана тази работа и как съумявате да си изплащате задълженията към настоящия 

момент с 240 000 лв. бюджет? Как функционирате? Как живее изобщо клубът? Защото истината е 

в цифрите. Всичко друго е спекулация, но много държа да ми отговорите и на първия въпрос.  

 

Румен Димов: Първият въпрос. С по-малко средства, с повече умения могат да се постигат 

резултати. Това е. Тука на 100% съм категоричен. Това е моето мнение. Ние сме футболен клуб. 

Има още четири-пет човека с различно мнение. Накрая се взима мнението, което ще бъде и аз се 

съобразявам с това мнение. Сега тук, понеже въпросът е към мене, аз отговарям с моето мнение. 

Когато бях поканен, започнах с 180 -  200 000 лв. Мисля, че беше първата година 2008-2009 г. След 

това станаха не мога да си спомня дали следващата година, последващата, но с течение на времето 

ние влязохме в професионалния футбол, при бюджет 350 000 лв. 2013 година сезон 2012-2013, 

защото 2014 играхме в а професионалния футбол, така с най-нисък бюджет от всичките 30 

професионални отбори в цяла България. Две години подред аз отговарям с 400 000 лв. бюджет от 

общината. Значи трябва да ви кажа, че обикновено бяха години, в които парите от общината и това 

не беше бюджета. Колкото ни дадат, толкова. Значи имахме счетоводна къща, имахме президент на 

футболния клуб, които отговаряха за финансирането. Аз мога да ви говоря за спортните ми спортни 

постижения с тези финанси.  

 

Тихомир Янакиев: Сега не е коректно, извинявайте, защото аз ви попитах какъв е бил  

общият бюджет? Вие ми отговаряте за частта на общината. Оставяте постигнати резултати само с 

частта на общината, това, което дава общината към вас 400 000 лв.  

 

Румен Димов: С 400 000 лв. ние от общината част от общия бюджет, постигнахме 

резултати, които всички знаят.  В историята ги пише. Да стигнем сред осемте най-силни отбора в 

България и играхме четвъртфинал. Трябваше ни една стъпка и можеше да играем Лига Европа, ако 

бяхме отстранили 70-тата минута ЦСКА на българска армия. Има моменти, в които може да ти 

дадат много пари. Ами дайте сега примерно да направим давате много пари и чакате да видите 

резултатите. Дайте, ако имате възможност тези пари, примерно дайте 1 милион и кажете искаме да 

влезем във Втора лига. Не е гаранция, разбирате ли? Парите играят до терена. На терена като се 

влезе, играят треньор и футболисти. Това искам да обясня. А как се принудихме? Ние не взимахме 

чужди футболисти, но се принудихме, защото чуждия футболист, аз и предния път го казах, и с 

това приключвам. Наистина, ако имаме възможност да взимаме футболисти, български млади 

футболисти, които да вдигнат нивото, това ниво, което ни се иска, трудно ще го постигнем. Това 

практиката го показва. Но има начини, в които наши футболисти созополски да са в отбора и да се 

прави по-добра селекция, но селекцията е свързана с финанси. И тука идваме вече за чуждите 

футболисти. Имаме право на двама чужди футболисти. Тези футболисти, двамата, които са в 

момента в нашия отбор, едното момче е от Франция, другото момче от Белгия. Едното момче 

заплатата му е 300 евро. И тези пари не са от тези 240 000. А другият футболист играе без заплата. 

Ето казвам, храним го, спи в Созопол и ако успее, има точки, има точки в договора. Ако вкара гол, 
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15 евро, ако подаде 15 евро, ако победи получава премия и това е.  

 

Тихомир Янакиев: Г-н Димов, веднага искам да направя една препратка, защото г-н 

Пинелов много така ясно и мисля, че с правото си попита, защо не могат да играят нашите деца 

тогава тука? Искате да кажете, че не могат да вдигнат отбора? 

 

Румен Димов: Има един такъв момент, аз не мога да се меся в работата на треньора. 

 

Тихомир Янакиев: Коя година излязохте от Б група?  

 

Румен Димов: Първенството 2018 г. До юни месец играхме във Втора лига. 2018 сезон 2019 

играхме в трета лига.  

 

Тихомир Янакиев: Само да кажа, че тогава сте имали бюджети от общината 360 000 лв. и 

2019 - 390 000 лв.. Само че аз, когато станах кмет през 2019 заварих едни много сериозни суми, 

които не бяха ви изплатени. Затова 2019 няма да я гледам. Гласуваните ви суми са били 390 000 лв. 

за 2019 гдина. Сигурен съм, че не сте си ги получили. И в тази връзка само искам да кажа, че тука 

е и доказателството за вашите думи, че дори и с пари някой път нещата не се получават.  

 

Румен Димов: Може ли да ви поправя? Как влязохме в Б-група. Ние на полусезона бяхме 

първи и имаше ковид. Прекратиха първенството. И всеки отбор, който е на първото място, решение 

на УЕФА и нали европейските централи, ние влязохме и с бюджета, който ни осигурихте вече след 

това, ние успяхме с треньор еди кой си да станем мисля, шести. Следващата година със същия 

треньор обаче не постигнахме добри резултати и отпаднахме. Като треньорът, който беше в тогава 

пет кръга преди края си подаде оставката и мое е решението, че назначихме Петър Кюмурджиев.  

 

Георги Пинелов: Треньорът е имал достойнство и си е подал оставката, защото не е 

постигнал резултати, а другият при сходни резултати продължава да седи на поста.  

 

Румен Димов: Г-н Пинелов, не ме вкарвайте в интриги, защото различни хора, различни 

идеали, различни виждания. Аз съм казал, понеже отговарям за треньорите, че треньорът на 

Созопол за мен е най-добрият треньор, независимо дали се казва Иван, Драган, дали е от една 

партия, втора партия и трета партия. Аз пазя отбора от партиите. Разберете. Треньорът за мене е 

нашият треньор. Трябва да го поддържам.  

 

Тихомир Янакиев: А сега задължението от НАП. Ясно и категорично ви заявявам аз, че са 

формирани преди 2020 г. Има спор, защото тука има и живи свидетели на едно събрание, на което 

бившият президент на клуба стана заедно с един друг член на управителния съвет, че няма 

абсолютно никакви задължения отбора и вие бяхте там. И когато от тогавашното ръководство 

приемаше отбора, прие нещата на чиста дума, че няма задължение. Задълженията цъвнаха шест 

месеца след това, когато беше представена документацията от старата счетоводна къща. Г-н Димов, 

аз не ви ги зададох тези въпроси да си правя гърра на езика. Исках да си формирам лично моя 

позиция. Аз установих, че вие с много пари сте се клатушкали. Били сте горе, били сте долу.  

 

Георги Пинелов: Г-н Янакиев, само да допълня за това, което вие казахте за събранието. 

Спомняте ли си, понеже аз си спомням много добре как беше написана обявата за общото събрание 

и тука е моментът, ръководството защо не си потърси отговорността? Така че колкото вината е на 

предходното ръководство, толкова и на настоящето.  
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Тихомир Янакиев: Спор няма, защото трябваше новото ръководство, според мен да си да 

заведе дело и да се установи най-малкото защо при положение, че са си изплащали такива големи 

суми, не са изплатени осигуровките. Това е най-малкото. Затова всичките колеги съветници са 

много мнителни, когато вие почнете да казвате кои пари за къде отиват. А сега кажи някой бъркал 

ли си е кой да назначавате?  

 

Румен Димов: Никой. Защото зависи от мене и аз няма да го допусна някой да назначава 

друг треньор. Няма да уволня треньор или някой в този град. Ако той реши да дойде и да каже не 

мога да се справя, но ние сме малък град. Остава  впечатлението, че в ФК Созопол се дават страшни 

пари. 11 години не ми е пипана заплатата. Тази заплата в момента моята я получават футболистите, 

Резултатите да кажа само последно нещо. Знаете ли вие всички който го канят като анализатор, 

гост коментатор в телевизиите. Уважавайте постиженията. Знаете ли, че като изляза от този град, 

какво уважение от цяла България и в Европа получавам? Знаете ли какво получавам в този град? 

Нищо. Един не е дошъл и да ми каже: "Браво! Нищо. Проектанти, архитекти, не съм спал. Като 

дойдете на стадиона и като седнете на едно столче, това столче е с моето разрешение и участие. И 

това нещо съм го направил за една стотинка комисионна, терени. Дойдох с намерението да 

коментираме, ако има някакъв въпрос да стана.  

 

Тихомир Янакиев: Цялата работа беше да кажа, че вие в момента получавате много, много 

по-малко пари от това, което нормално трябва да получава. един такъв футболен клуб, за да 

функционира. Това беше първото нещо. Тоест това беше второто, защото първото Лулева го уточни, 

като каза, като върна много честно и коректно назад темата от миналата година, определен процент 

от парите, които се дават да отидат към детско-юношеската школа. И ако на някой трябва да се 

сърдим за нещо, това е наистина на ръководство на вас казвам пак, защото трябваше се стане да се 

каже ние дължим  по старите години 180 000 лв. Дължим ги тези пари.  

 

Станимир Андонов: Колеги, моля да приключим дебата. Ветроходен клуб Созопол по 

здравословни причини няма да присъства. Така че поради изчерпване на дневния ред закривам 

днешното заседание на постоянните комисии. Благодаря на спортните клубове за предоставената 

информация и се надявам колегите общински съветници да са доволни от получената информация 

и ще гласуват положително на предстоящата сесия. Благодаря на всички! Приятна вечер!  

 

 

 

 

Деница Георгиева 

Председател на комисията по “Финанси и бюджет, международни проекти и програми“ 

 

 

Димитринка Господинова 

Председател на комисия по „Законност, обществен ред,  

сигурност, граждански права, молби и жалби” 

 

Станислав Стаматов 

Председател на комисията по "Устройство на територията, жилищна политика, 

строителство, екология, инфраструктура и телекомуникации" 
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Анета Филипова 

Председател на комисията по "Туризъм, стопанска политика и общинска собственост" 

 

 

Петя Маврова 

Председател на комисията по "Социална политика, образование, култура, здравеопазване, спорт 

и вероизповедания" 

 

 

Протоколчик:  

Йовита Илиева 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Забележка: Протокол от  съвместното заседание на постоянните комисии от 23.03.2026 г., от  /14:00 ч./ е неразделна 

част от  документацията на заседание №27/30.03.2026 г. на Общински съвет Созопол. 

Гр. Созопол  ул. “Аполония” №34;  тел/факс : 0550/2 37 60. 

е- mail:os.sozopol@gmail.com; www.os – sozopol.org. 


